Concorso pubblico per titoli ed esami a complessivi 40 posti nel profilo professionale di terza area,
fascia retributiva F1, presso la Direzione interregionale per la Liguria, il Piemonte e la Valle d’Aosta
LOGICA SPAZIALE

Osservare la figura e rispondere alle seguenti 2 domande. (001 - 002)

ELENCCEOMANDI S
7\ scambia con il box numero 1 \[j‘ inverti i colori [ & | copia nel box numero 4 | AJ scambia con il box subito sopra
6‘ colora il disegno nel box di bianco [“ colora il disegno nel box di nero [! copia nel box subito sotto
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001. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 1 i COMANDI a lato?
A) Lafigura A. B) La figura C. C) La figura B.
002. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 2 i COMANDI a lato?
A) La figura C. B) La figura A. C) Lafigura B.
Osservare la figura e rispondere alle seguenti 2 domande. (003 - 004)
ELENCCEQMANDI S
7\ scambia con il box numero 1 \[j‘ inverti i colori [ & | copia nel box numero 4 | AJ scambia con il box subito sopra
6‘ colora il disegno nel box di bianco [“ colora il disegno nel box di nero [! copia nel box subito sotto
F C . F '
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003. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 1 i COMANDI a lato?
A) La figura C. B) La figura A. C) La figura B.
004. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 2 i COMANDI a lato?
A) Lafigura A. B) La figura B. C) Lafigura C.
Osservare la figura e rispondere alle seguenti 2 domande. (005 - 006)
ELENCCEQMANDI S
7\ scambia con il box numero 1 \[j‘ inverti i colori [ & | copia nel box numero 4 | AJ scambia con il box subito sopra
6‘ colora il disegno nel box di bianco [“ colora il disegno nel box di nero [! copia nel box subito sotto
F F — — C
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005. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 1 i COMANDI a lato?
A) La figura A. B) La figura B. C) Lafigura C.
006. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 2 i COMANDI a lato?
A) La figura B. B) La figura A. C) La figura C.
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Concorso pubblico per titoli ed esami a complessivi 40 posti nel profilo professionale di terza area,
fascia retributiva F1, presso la Direzione interregionale per la Liguria, il Piemonte e la Valle d’Aosta
LOGICA SPAZIALE

Osservare la figura e rispondere alle seguenti 2 domande. (007 - 008)

ELENCCEOMANDI S
,T‘ SRRV ——— ‘0‘ inverti i colori [ | copia nel box numero 4 | A | scambia con il box subito sopra
6‘ colora il disegno nel box di bianco [“ colora il disegno nel box di nero [v copia nel box subito sotto
F ) C - F — C
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007. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 2 i COMANDI a lato?
A) La figura C. B) Lafigura A. C) La figura B.
008. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 1 i COMANDI a lato?
A) La figura A. B) La figura C. C) Lafigura B.
Osservare la figura e rispondere alle seguenti 2 domande. (009 - 010)
ELENCCEQMANDI S
(T‘ scambia con il box numero 1 ‘O‘ inverti i colori l ¥ ‘ copia nel box numero 4 “ ‘ scambia con il box subito sopra
6‘ colora il disegno nel box di bianco [“ colora il disegno nel box di nero [v copia nel box subito sotto
F - C ] -_ F 7 == €
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009. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 1 i COMANDI a lato?
A) La figura C. B) La figura A. C) La figura B.
010. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 2 i COMANDI a lato?
A) La figura C. B) La figura A. C) La figura B.
Osservare la figura e rispondere alle seguenti 2 domande. (011 - 012)
ELENCCEQMANDI .
(TJ scambia con il box numero 1 ‘g inverti i colori l 2 ‘ copia nel box numero 4 I‘ ‘ scambia con il box subito sopra
6‘ colora il disegno nel box di bianco [i‘ colora il disegno nel box di nero W copia nel box subito sotto
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011. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 2 i COMANDI a lato?
A) La figura B. B) La figura C. C) La figura A.
012. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 1 i COMANDI a lato?
A) La figura A. B) La figura B. C) Lafigura C.
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Concorso pubblico per titoli ed esami a complessivi 40 posti nel profilo professionale di terza area,
fascia retributiva F1, presso la Direzione interregionale per la Liguria, il Piemonte e la Valle d’Aosta
LOGICA SPAZIALE

Osservare la figura e rispondere alle seguenti 2 domande. (013 - 014)

ELENCO COMANDI —
(TJ scambia con il box numero 1 ‘g inverti i colori [ 2 ‘ copia nel box numero 4 I‘ ‘ scambia con il box subito sopra
6‘ colora il disegno nel box di bianco [i‘ colora il disegno nel box di nero W copia nel box subito sotto
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013. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 2 i COMANDI a lato?
A) Lafigura A. B) La figura C. C) La figura B.
014. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 1 i COMANDI a lato?
A) La figura C. B) Lafigura A. C) La figura B.
Osservare la figura e rispondere alle seguenti 2 domande. (015 - 016)
ELENCO COMANDI —
(T‘ scambia con il box numero 1 ‘O‘ inverti i colori l ¥ ‘ copia nel box numero 4 “ ‘ scambia con il box subito sopra
6‘ colora il disegno nel box di bianco [“ colora il disegno nel box di nero [v copia nel box subito sotto
F ] F '
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015. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 1 i COMANDI a lato?
A) La figura B. B) La figura C. C) La figura A.
016. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 2 i COMANDI a lato?
A) Lafigura A. B) La figura B. C) La figura C.
Osservare la figura e rispondere alle seguenti 2 domande. (017 - 018)
ELENCO COMANDI —
(T‘ scambia con il box numero 1 ‘O‘ inverti i colori l ¥ ‘ copia nel box numero 4 “ ‘ scambia con il box subito sopra
6‘ colora il disegno nel box di bianco [“ colora il disegno nel box di nero [v copia nel box subito sotto
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017. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 1 i COMANDI a lato?
A) La figura B. B) La figura C. C) La figura A.
018. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 2 i COMANDI a lato?
A) La figura B. B) La figura A. C) Lafigura C.
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Concorso pubblico per titoli ed esami a complessivi 40 posti nel profilo professionale di terza area,
fascia retributiva F1, presso la Direzione interregionale per la Liguria, il Piemonte e la Valle d’Aosta
LOGICA SPAZIALE

Osservare la figura e rispondere alle seguenti 2 domande. (019 - 020)

ELENCO COMANDI

—

14 J scambia con il box numero 1

o
O‘ colora il disegno nel box di bianco

lO‘ inverti i colori

.‘ colora il disegno nel box di nero

l ¥ ‘ copia nel box numero 4

scambia con il box subito sopra

[v copia nel box subito sotto
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019. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 2 i COMANDI a lato?

A) La figura B.

B) Lafigura A.

C) Lafigura C.

020. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 1 i COMANDI a lato?

A) La figura C.

B) La figura B.

C) Lafigura A.

Osservare la figura e rispondere alle seguenti 2 domande. (021 - 022)

ELENCCEOMANDI —
7J scambia con il box numero 1 l[j‘ inverti i colori [ & | copia nel box numero 4 scambia con il box subito sopra
6‘ colora il disegno nel box di bianco [;‘ colora il disegno nel box di nero [l\ copia nel box subito sotto
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021. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 1 i COMANDI a lato?

A) Lafigura A.

B) La figura B.

C) Lafigura C.

022. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 2 i COMANDI a lato?

A) La figura C.

B) La figura A.

C) La figura B.

Osservare la figura e rispondere alle seguenti 2 domande. (023 - 024)

ELENCO COMANDI

7J scambia con il box numero 1 lg‘ inverti i colori [E\ copia nel box numero 4 |i scambia con il box subito sopra
6‘ colora il disegno nel box di bianco [;‘ colora il disegno nel box di nero [l\ copia nel box subito sotto
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023. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 1 i COMANDI a lato?

A) La figura B.

B) La figura C.

C) Lafigura A.

024. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 2 i COMANDI a lato?

A) La figura B.

B) La figura A.

C) La figura C.
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Concorso pubblico per titoli ed esami a complessivi 40 posti nel profilo professionale di terza area,
fascia retributiva F1, presso la Direzione interregionale per la Liguria, il Piemonte e la Valle d’Aosta
LOGICA SPAZIALE

Osservare la figura e rispondere alle seguenti 2 domande. (025 - 026)

ELENCCEOMANDI
(T] scambia con il box numero 1 lO‘ inverti i colori l ¥ ‘ copia nel box numero 4
@ colora il disegno nel box di bianco [;‘ colora il disegno nel box di nero [v\ copia nel box subito sotto
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025. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 2 i COMANDI a lato?
A) La figura C. B) Lafigura A. C) La figura B.
026. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 1 i COMANDI a lato?
A) La figura B. B) La figura C. C) Lafigura A.
Osservare la figura e rispondere alle seguenti 2 domande. (027 - 028)
ELENCCEQMANDI -
(T] scambia con il box numero 1 lO‘ inverti i colori l ¥ ‘ copia nel box numero 4 I
@ colora il disegno nel box di bianco [;‘ colora il disegno nel box di nero [v\ copia nel box subito sotto
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027. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 2 i COMANDI a lato?
A) Lafigura A. B) La figura C. C) La figura B.
028. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 1 i COMANDI a lato?
A) La figura B. B) La figura C. C) La figura A.
Osservare la figura e rispondere alle seguenti 2 domande. (029 - 030)
ELENCCEQMANDI
(T] scambia con il box numero 1 lO‘ inverti i colori l ¥ ‘ copia nel box numero 4
@ colora il disegno nel box di bianco [;‘ colora il disegno nel box di nero [v\ copia nel box subito sotto
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029. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 2 i COMANDI a lato?
A) La figura B. B) La figura C. C) Lafigura A.
030. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 1 i COMANDI a lato?
A) La figura C. B) La figura B. C) La figura A.
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Concorso pubblico per titoli ed esami a complessivi 40 posti nel profilo professionale di terza area,
fascia retributiva F1, presso la Direzione interregionale per la Liguria, il Piemonte e la Valle d’Aosta
LOGICA SPAZIALE

Osservare la figura e rispondere alle seguenti 2 domande. (031 - 032)

. ELENCO_COMANDI -
7J scambia con il box numero 1 l[j‘ inverti i colori [ ' ‘ copia nel box numero 4 | A' scambia con il box subito sopra
6‘ colora il disegno nel box di bianco [;‘ colora il disegno nel box di nero [l\ copia nel box subito sotto
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031. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 2 i COMANDI a lato?
A) La figura C. B) Lafigura A. C) La figura B.
032. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 1 i COMANDI a lato?
A) La figura A. B) La figura C. C) Lafigura B.
Osservare la figura e rispondere alle seguenti 2 domande. (033 - 034)
_ ELENC%QMANDI -
:’ﬂ scambia con il box numero 1 [0‘ inverti i colori | ¥ | copia nel box numero 4 | A‘ scambia con il box subito sopra
f colora il disegno nel box di bianco ® colora il disegno nel box di nero v copia nel box subito sotto
~ v )
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033. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 2 i COMANDI a lato?
A) La figura C. B) La figura B. C) Lafigura A.
034. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 1 i COMANDI a lato?
A) La figura C. B) La figura A. C) La figura B.
Osservare la figura e rispondere alle seguenti 2 domande. (035 - 036)
_ ELENC%QMANDI —
:’ﬂ scambia con il box numero 1 [0‘ inverti i colori | ¥ | copia nel box numero 4 | A‘ scambia con il box subito sopra
6‘ colora il disegno nel box di bianco o lii colora il disegno nel box di nero l! copia nel box subito sotto
F =] C 7val F — C
@y e@e g0 90
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035. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 2 i COMANDI a lato?
A) La figura A. B) La figura B. C) Lafigura C.
036. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 1 i COMANDI a lato?
A) La figura B. B) La figura C. C) La figura A.
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Concorso pubblico per titoli ed esami a complessivi 40 posti nel profilo professionale di terza area,
fascia retributiva F1, presso la Direzione interregionale per la Liguria, il Piemonte e la Valle d’Aosta
LOGICA SPAZIALE

Osservare la figura e rispondere alle seguenti 2 domande. (037 - 038)

ELENCO COMANDI

‘.‘ J scambia con il box numero 1 l“ scambia con il box subito sopra

lO‘ inverti i colori

.‘ colora il disegno nel box di nero

l ¥ ‘ copia nel box numero 4

O‘ colora il disegno nel box di bianco [v copia nel box subito sotto
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037. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 2 i COMANDI a lato?

A) La figura C. B) Lafigura A. C) La figura B.

038. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 1 i COMANDI a lato?

A) La figura A. B) La figura B. C) Lafigura C.

Osservare la figura e rispondere alle seguenti 2 domande. (039 - 040)

ELENCO COMANDI

f J scambia con il box numero 1 l“ scambia con il box subito sopra

lO‘ inverti i colori

.‘ colora il disegno nel box di nero

l ¥ ‘ copia nel box numero 4

O‘ colora il disegno nel box di bianco [v copia nel box subito sotto
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039. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 2 i COMANDI a lato?

A) La figura B. B) La figura A. C) Lafigura C.

040. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 1 i COMANDI a lato?

A) Lafigura A. B) La figura C. C) La figura B.

Osservare la figura e rispondere alle seguenti 2 domande. (041 - 042)

ELENCO COMANDI

f J scambia con il box numero 1 l“ scambia con il box subito sopra

lO‘ inverti i colori l?‘ copia nel box numero 4

.‘ colora il disegno nel box di nero

O‘ colora il disegno nel box di bianco [v copia nel box subito sotto

i8] o 3 D 1) 8o O Q00O
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3= » P O s 30 © QO F
1«04 ' FEE 240 O Qo

A B C A B C

041. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 2 i COMANDI a lato?

A) La figura C. B) La figura B. C) Lafigura A.

042. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 1 i COMANDI a lato?

A) Lafigura A. B) La figura C. C) La figura B.
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Concorso pubblico per titoli ed esami a complessivi 40 posti nel profilo professionale di terza area,
fascia retributiva F1, presso la Direzione interregionale per la Liguria, il Piemonte e la Valle d’Aosta
LOGICA SPAZIALE

Osservare la figura e rispondere alle seguenti 2 domande. (043 - 044)

ELENCO_COMANDI -
7] scambia con il box numero 1 l[j‘ inverti i colori [ | copia nel box numero 4 | A\ | scambia con il box subito sopra
@ colora il disegno nel box di bianco [;‘ colora il disegno nel box di nero [v\ copia nel box subito sotto
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043. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 1 i COMANDI a lato?
A) La figura B. B) Lafigura A. C) Lafigura C.
044. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 2 i COMANDI a lato?
A) La figura B. B) La figura A. C) Lafigura C.
Osservare la figura e rispondere alle sequenti 2 domande. (045 - 046)
ELENCO_COMANDI S
7] scambia con il box numero 1 l[j‘ inverti i colori [ | copia nel box numero 4 | A\ | scambia con il box subito sopra
@ colora il disegno nel box di bianco [;‘ colora il disegno nel box di nero [v\ copia nel box subito sotto
F — — C _ - | F — C ay —~ [~
V) o R @) 1@ 0o W W
G - — M E 7 , G : — M & 1 [
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R | — N - R ; N
A 3@—¥ D * © E A304{!]D v @ @
= | |
1 4@ CRCEC) 2 4@} (Al v e
' A B C A B C
045. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 1 i COMANDI a lato?
A) La figura B. B) La figura C. C) Lafigura A.
046. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 2 i COMANDI a lato?
A) La figura B. B) La figura A. C) Lafigura C.

Osservare la figura e rispondere alle seguenti 2 domande. (047 - 048)

ELENCO COMANDI

7] scambia con il box numero 1 l[j‘ inverti i colori [T\ copia nel box numero 4 |i scambia con il box subito sopra
@ colora il disegno nel box di bianco [;‘ colora il disegno nel box di nero [v copia nel box subito sotto
F Mo . C =] ] F - C
c 1[I o Y] Y | c 1Y@ 8 8 ¥
g2 4 riel il pei-@ a0
I 1 A : A [ A\
A 3-47{ D vV - - A3 Q—H] D - |y Y
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- \ | 1 2 { 8
1 4 K A} - - - 2 4 —@] Y <>
A B C A B C
047. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 2 i COMANDI a lato?
A) La figura C. B) La figura A. C) Lafigura B.
048. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 1 i COMANDI a lato?
A) Lafigura A. B) La figura B. C) La figura C.
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Osservare la figura e rispondere alle seguenti 2 domande. (049 - 050)

ELENCO COMANDI
7] scambia con il box numero 1 l[ﬂ inverti i colori [T\ copia nel box numero 4 | A\ | scambia con il box subito sopra
@ colora il disegno nel box di bianco [;‘ colora il disegno nel box di nero [v\ copia nel box subito sotto
élg—{ﬂ% B ] (EIE [Q\% B B B
IIZMﬂ\A | (| |E] v 2|} [Q]A DDD
R 1 N > R N
a 35 41\111 M M| M Aﬂ%‘i!\lﬁ mERE
1B A = 2B’ B [Em
A B C A B C
049. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 1 i COMANDI a lato?
A) La figura C. B) Lafigura A. C) La figura B.
050. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 2 i COMANDI a lato?
A) La figura C. B) La figura A. C) Lafigura B.
Osservare la figura e rispondere alle seguenti 2 domande. (051 - 052)
ELENCO_COMANDI S
7] scambia con il box numero 1 l[ﬂ inverti i colori [ § | copia nel box numero 4 | A\ scambia con il box subito sopra
@ colora il disegno nel box di bianco [;‘ colora il disegno nel box di nero [v\ copia nel box subito sotto
F S — C B <% <% F ) €
1 1< [!l o) RN Y \::?:\ I 1 ® {0] o O O :_)
G [ — M 2o | & G - M — -
U 2gh t 4 b U 2 ( © b (] 1€ K
e O S e N R S =
14 f—{é] = (&) |&2 2 44tﬁfz] |qA ] X
' A B C A B C
051. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 2 i COMANDI a lato?
A) La figura C. B) La figura A. C) La figura B.
052. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 1 i COMANDI a lato?
A) La figura B. B) La figura A. C) Lafigura C.
Osservare la figura e rispondere alle seguenti 2 domande. (053 - 054)
ELENCO_COMANDI -
7] scambia con il box numero 1 l[ﬂ inverti i colori [ § | copia nel box numero 4 | A\ scambia con il box subito sopra
@ colora il disegno nel box di bianco [;‘ colora il disegno nel box di nero [v\ copia nel box subito sotto
F =1 C [—] F —— C
L8 0o O O R N ORI R Sl
v 20O [‘I‘! A 7 O 9P U o2|9Y \!]A yAdiD (I xe
R [ — N | R r N
RIS IS N ST S SEOR
A | N | | [~ I
Li%—a " NNDMN  zifgo' D
A B C A B C
053. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 2 i COMANDI a lato?
A) La figura B. B) La figura A. C) Lafigura C.
054. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 1 i COMANDI a lato?
A) La figura C. B) La figura A. C) La figura B.
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Osservare la figura e rispondere alle seguenti 2 domande. (055 - 056)

ELENCO_COMANDI S
7] scambia con il box numero 1 l[j‘ inverti i colori [ | copia nel box numero 4 | A\ | scambia con il box subito sopra
@ colora il disegno nel box di bianco [;‘ colora il disegno nel box di nero [v\ copia nel box subito sotto
F . Y C - =] F = C :
r 1&g (8] o Q || |9 L1 o (P P 7
G | M ; G — M -
caolw X (8[Q 9 | ta8 OX (889
A3 » & DD 2390 DD
1 4@®—A & D @ 2 4dh—(A Q& ?
' A B C A B C
055. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 1 i COMANDI a lato?
A) La figura B. B) La figura C. C) La figura A.
056. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 2 i COMANDI a lato?
A) La figura B. B) La figura A. C) Lafigura C.
Osservare la figura e rispondere alle seguenti 2 domande. (057 - 058)
ELENCCi:OMANDI -
4 ] scambia con il box numero 1 [0‘ inverti i colori | ¥ | copia nel box numero 4 | A‘ scambia con il box subito sopra
6‘ colora il disegno nel box di bianco lii colora il disegno nel box di nero lv copia nel box subito sotto
F = — C = F y C
11 &- I L4 ‘ 0 '.«*n 'ﬁ\ 'ﬁ\ I 1 ﬁ [i‘ O ﬁ ﬁ ﬁ
G f — M . G o M
C2A- 4 N Al & A& 08 & OO
R [ — N 2 R ] N
A 3@V » @ he @ A3R—0» & @ @
H /= I —~ I
1 . 2 I
Yy @ & @ 200" Rh A
A B C A B C
057. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 2 i COMANDI a lato?
A) La figura B. B) La figura A. C) Lafigura C.
058. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 1 i COMANDI a lato?
A) La figura B. B) La figura C. C) La figura A.
Osservare la figura e rispondere alle seguenti 2 domande. (059 - 060)
ELENCCi:OMANDI -
:’ﬂ scambia con il box numero 1 l(" inverti i colori | ¥ | copia nel box numero 4 | A‘ scambia con il box subito sopra
6‘ colora il disegno nel box di bianco lii colora il disegno nel box di nero lv copia nel box subito sotto
F — C ¥ — PR
1 1|55—(#| o B 4| |4 1@V o a d |«
G — M G [ =y
u 2 -(—( —[i‘ A ‘("( &5 U 2 (,) —{a A ﬂ \ﬂ ﬂ
R — =) N e R | (@) N d B R
s 3 *ﬂ"—[w = & || || A 30 |“ ?
brm— I = — j I — 4 i =
1 4 @%ﬂl Calts 3 2 4 “.‘—|Ol = = e
| A B C o A B C
059. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 2 i COMANDI a lato?
A) La figura C. B) La figura A. C) Lafigura B.
060. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 1 i COMANDI a lato?
A) La figura C. B) La figura A. C) La figura B.
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Osservare la figura e rispondere alle seguenti 2 domande. (061 - 062)

ELENCCi:OMANDI -
: ‘ scambia con il box numero 1 l@‘ inverti i colori K ‘ copia nel box numero 4 | A‘ scambia con il box subito sopra
6‘ colora il disegno nel box di bianco |;: colora il disegno nel box di nero lv copia nel box subito sotto
F =y € = F o '- =
1 124 o | A |+ 11 E D o ‘E E E
G T M , G : — M (|
U 2] A A A v 2™V 4 ‘E ‘E ‘E
R — N = ==l R — =~ N
A 3=—V » F = & A 3E—@ b H E .
e I == = = ! =— I — [
14§ (A & | |& 2 41O [ [ I
A B C | | A B C
061. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 1 i COMANDI a lato?
A) La figura B. B) Lafigura A. C) Lafigura C.
062. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 2 i COMANDI a lato?
A) La figura A. B) La figura B. C) Lafigura C.

063. Quale delle figure proposte integra la serie?

e e N B 5N E N
N ZN EECE o e NE

A) La figura indicata con il numero 2. B) La figura indicata con il numero 3. C) La figura indicata con il numero 1.

064. Quale delle figure proposte integra la serie?
dOCHE?  IOCY  WIIOC ...
pCODPT 2 CU?PIO 3 OCD?

A) La figura che integra la serie & contraddistinta con il numero 3).
B) La figura che integra la serie € contraddistinta con il numero 2).
C) Lafigura che integra la serie & contraddistinta con il numero 1).

065. Quale delle figure proposte integra la serie?
22 X [Vo 74
N Y

Pl

21 2 e 2
| nExelB|  2[HI%[R[E] 3 H]x[N][2

A) La figura indicata con il numero 2. B) La figura indicata con il numero 1. C) La figura indicata con il numero 3.

066. Quale delle figure proposte integra la serie?

o KOl o [6of K @ K @ K O

ol O @ KK [o e [e e o e e

A) La figura indicata con il numero 3. B) La figura indicata con il numero 2. C) Lafigura indicata con il numero 1.
067. In quale dei seguenti quadrati e proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato?
1 A B c |
E' Ty -
imnn Itl %u]] %EH
v B | Pt
A) Nel quadrato A ' B) Nel quadrato B. C) Nel quadrato C.
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068. Indicare in quale riquadro sono contenute le figure 1 e 2 dopo essere state ruotate e sovrapposte.
n\-

1

3]

B <
A) Riquadro b. B) Riquadro c. C) Riquadro a.

JDIN l—

069. Indicare i due disegni che abbinati seguono la stessa logica dei due disegni dati.

@

® | ®®| &

A B C D
A) Disegni Be D. B) Disegni A e D. C) Disegni C e D.
070. Quale delle figure proposte completa la serie?
§ ® * 1 2 3
] q | LA | | ] )
® b « |y | e e
e L ) L[| |e e ®
| @ | « | «
A) La figura 2. B) La figura 1. C) Lafigura 3.

071. Se il seguente cerchio viene prima ribaltato simmetricamente sull’asse orizzontale e poi lo stesso viene ribaltato sull’asse
verticale si ottiene:

A) La figura C. B) La figura B. C) La figura A.
072. In quale dei seguenti quadrati & proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato?
1 A B c |
7 b £
7 I = 4
A) Nel qu:aldrato B. ' B) Nel quadrato C. C) Nel quadrato A.

073. Indicare la figura mancante.

R EE R E
3| ? I5||BS

RN
a B c
A) Figurac. B) Figura a. C) Figura b.
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074. Partendo dalle facce aperte su un piano (figura a sinistra) quale cubo & possibile ricomporre?

U2 r s

A) Il cubo 3. B) Il cubo 2. C) ll cubo 1.

075. Con quale figura si completa la serie?

...... 4
A9 P
G

A B

A) Con la figura B. B) Con la figura A. C) Con la figura C.

076. Qual ¢ il terzo elemento della serie?

28 ®
vee

A) Elemento C. B) Elemento B. C) Elemento A.

077. Se si ruota di 90° in senso orario e quindi si ribalta sull’asse della Y la figura data si ottiene:

RGNS

A) Lafigura A. B) La figura C. C) La figura B.
078. In quale dei seguenti quadrati € proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato?
1 A B |C
= |
|H| |E| gl | ol
A) Nel quadrato A B) Nel quadrato B. C) Nel quadrato C.

079. Lo sviluppo di un solido & la superficie che si ottiene riportando su un piano le facce che lo compongono. La figura proposta
rappresenta lo sviluppo del cubo contrassegnato con:

A) Il numero 3. B) Il numero 2. C) Il numero 1.
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080. Quali figure devono essere inserite al posto dei punti per completare la serie?

“AD s e 27

NSy 20 3R 43¢
A) Le figure 3) e 4). B) Le figure 1) e 4). C) Le figure 2) e 3).

081. La figura mancante nella serie & contrassegnata:

V2| W2|W 2 ?
AN W

a L= <
A) Con la lettera a. B) Con la lettera c. C) Con la lettera b.

082. Quale delle figure proposte integra la serie?

*[oleN] [
*|#R]7 R
. |

ROEN 2 e 2
N )| X ®NA 2% ®R|A 3)k|®]|4
A) La figura indicata con il numero 3. B) La figura indicata con il numero 1. C) La figura indicata con il numero 2.

083. Completare la proporzione.
» staa € come:

)¥staa¥d 20Ustaa O 3 I staa ™

A) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 1).
B) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 2).
C) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 3).

084. In quale dei seguenti quadrati e proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato?

. P
N H [
=R
A) Nel quédrato A - B) Nel quadrato C. C) Nel quadrato B.

085. Con quale figura si completa la serie?

9 A .. Y
A ¥
A B C

A) Con la figura C. B) Con la figura A. C) Con la figura B.

086. L’immagine 1, rispetto all’immagine 2 é:

N | TR

A) Ruotata di 90° in senso antiorario. B) Ruotata di 180° in senso antiorario. C) Ruotata di 90° in senso orario.
087. Quali figure devono essere inserite al posto dei punti per completare la serie?

1 c, a I:> ”

N 2 34 41

A) Le figure 2) e 3). B) Le figure 1) e 4). C) Le figure 3) e 4).
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088. Indicare i due disegni che abbinati seguono la stessa logica dei due disegni dati.

vV |e
<

;»é_oo

o X | A

B C D
A) Disegni A e D. B) Disegni Ae C. C) Disegni Ae B.
089. Indicare il disegno che integra la serie proposta.
S A B ¢
2 o ¥
< <

A) Il disegno che integra la serie & quello indicato con la lettera A.
B) Il disegno che integra la serie € quello indicato con la lettera C.
C) Il disegno che integra la serie € quello indicato con la lettera B.

090. Se il seguente cerchio viene prima ribaltato simmetricamente sull’asse orizzontale e poi lo stesso viene ribaltato sull’asse
verticale si ottiene:

v SAE

A) La figura C. B) La figura A. C) La figura B.
091. Quale delle figure proposte completa la serie?
|| ' O ‘| 1 2 3
® |B | | ® e @
& x| @3 @ =] =] =]

A) La figura 3. B) La figura 2. () Lafigura .
092. Con quale figura si completa la serie?

6 A OR

...... QC ' D
B €
' ® )

A) Con la figura C. B) Con la figura A. C) Con la figura B.

093. Quial ¢ il terzo elemento della serie?

A o
A) Elemento C. B) Elemento A. C) Elemento B.

&)
"3
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094. Se si ruota di 90° in senso orario e quindi si ribalta sull’asse della Y la figura data si ottiene:

A) Lafigura A. B) La figura C. C) La figura B.

095. Se si ruota di 90° in senso orario e quindi si ribalta sull’asse della Y la figura data si ottiene:

A N

N~ 0O
A) La figura B. B) La figura A. C) Lafigura C.

096. In quale dei seguenti quadrati € proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato?
1 A B €
£ MK W E

2 =

A) Nel qu;éldrato B. ' B) Nel quadrato C. C) Nel quadrato A.

pLL

097.

Se @ diventa @
allora% diventa:

20

A) Come la figura C. B) Come la figura B. C) Come la figura A.

098. Quali dei disegni proposti completano correttamente la serie?

g QP QR (| A2
21?1518

<l sl 2 & Pre
a b c a e £
A) | disegni indicati con le lettere b - f. B) I disegni indicati con le lettere e - c. C) I disegni indicati con le lettere a - d.
099. L’immagine 1, rispetto all’immagine 2 é:
112
A) Ruotata di 90° in senso antiorario. B) Ruotata di 180° in senso orario. C) Ruotata di 90° in senso orario.
100. Quale delle figure proposte completa la serie?
+ l kS x| 1 2 3

NN + * | [ ] | L I~ ]
(%] | | | = |+ | = Ll | [%

% | % - , j * % %* i

+ * e |

A) La figura 2. B) La figura 3. C) Lafigura 1.
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101. Quale delle figure proposte completa la serie?

%* + | || 1 2 3
k3 s * |+ || % (x| || =kl
| - % || %] HELE] .
+ ax | + | [+
* L *
A) La figura 1. B) La figura 3. C) Lafigura 2.
102. Quale delle figure proposte completa la serie?
@ IR 1 2 3
@ = @ o]
Cl =] @ [ =] |0 =]
=] ] _ [ =] |
® | | | @
A) La figura 3. B) La figura 2. C) La figura 1.

103. Se si ruota di 90° in senso orario e quindi si ribalta sull’asse della Y la figura data si ottiene:

o9 (SR SR W,

A) La figura C. B) La figura B. C) Lafigura A.

104. Completare.

sea &% associo & & e Q><P alloraa €1r?* associo:
HNLlera 2rPeaell 3 L1 eqr

A) Gli elementi contenuti in 3). B) Gli elementi contenuti in 1). C) Gli elementi contenuti in 2).

105. Con quale figura si completa la serie?

Y
AL L

A) Con la figura B. B) Con la figura C. C) Con la figura A.

106. Con quale figura si completa la serie?

! L ot
& Y &
A B C

A) Con la figura B. B) Con la figura C. C) Con la figura A.

107. Completare la proporzione.

-4 staa B- come:

)P staa 4 2 staale 3)V staa <

A) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 3).

B) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 2).
C) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 1).
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108. Individuare la figura che completa la serie.

o ||l
< g K< I A
g
T AA|IS AA|[sA 4
g < <
a B c
A) Figurac. B) Figura a. C) Figura b.

109. Lo sviluppo di un solido ¢ la superficie che si ottiene riportando su un piano le facce che lo compongono. La figura proposta
rappresenta lo sviluppo del cubo contrassegnato con:

A) Il numero 1. B) Il numero 2. C) Il numero 3.

110. In quale quadrato & contenuto il disegno mancante?

%D ? A<> Y =

! 0_ e I‘]:
Jnrd

A) Nel quadrato c. B) Nel quadrato b. C) Nel quadrato a.
111 In quale dei seguenti quadrati e proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato?
A B |C
J(l v\’{\\ \fj{ x-_»< //
A) Nel quadrato B. B) Nel quadrato A. C) Nel quadrato C.

112. Quale deIIe figure proposte mtegra la seguente serie?

A) La figura che mtegra la serie & proposta nel numero 3).
B) La figura che integra la serie € proposta nel numero 2).
C) Lafigura che integra la serie € proposta nel numero 1).

113. Quale delle figure proposte completa la serie?

| - L I CT I s S 2 3
b | e | e | ‘ ‘ L ][]
q > e ! ) € ] ¢
e ] i HED BOR ‘ ‘ ‘ ®e o
| | |® L | |® | [ [ | |®
A) La figura 2. B) La figura 3. C) Lafigura 1.
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114. Indicare i due disegni che abbinati seguono la stessa logica dei due disegni dati.
L |®
o [

D

A B C
A) Disegni A e B. B) Disegni B e D. C) Disegni Ce D.
115. Quale delle figure proposte completa la serie ?
ml | ] S| za 1 2 3
w| | | [£ | 20 s [ | [ 5] b7
YA € W =3 B A
| |pZ] P W I | |5 A |
5 5| | 0Z|

A) La figura 2. B) La figura 3. C) La figura 1.

116. In quale delle figure a, b, c, & possibile collocare il punto nella giusta posizione?

e @ Q)5S

a g =3
A) Nella figura a. B) Nella figura c. C) Nella figura b.
117. Quale delle figure proposte completa la serie?
[ ] g ® DI 2 3
®| q ] q L AN
» * q & ] ! b
| @ ] | b e i ®
® | « | «
A) La figura 1. B) La figura 3. C) La figura 2.
118. Quale delle figure proposte completa la serie ?
00 2 : w 1 2 3
8| |=00 \ # 2200
= : 00 # =R : 00
(00 _ i | 18(8
= g [ =
A) La figura 2. B) La figura 1. C) Lafigura 3.

119. Individuare la logica che lega due delle tre figure ed eliminare la figura intrusa.

Slare

A B Cc
A) La figura intrusa € contrassegnata con la lettera A.
B) La figura intrusa € contrassegnata con la lettera B.
C) La figura intrusa & contrassegnata con la lettera C.
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120. Se il seguente cerchio viene prima ribaltato simmetricamente sull’asse orizzontale e poi lo stesso viene ribaltato sull’asse
verticale si ottiene:

A) La figura B. B) La figura C. C) La figura A.

121. Indicare quali disegni devono essere inseriti al posto dei punti per completare la serie.
“‘_ \ _'”

n"T 2¢v 37 4l
A) Disegni 1) e 3). B) Disegni 4) e 3). C) Disegni 2) e 1).

122. Indicare il disegno che integra la serie proposta.

....ﬁ_! =] 1 A B c
/ 1 |- ' |-

A) Il disegno che integra la serie & quello indicato con la lettera A.
B) Il disegno che integra la serie € quello indicato con la lettera C.
C) Il disegno che integra la serie € quello indicato con la lettera B.

123. Quale delle figure proposte integra la serie?

] Jefe] [ e
=» (K4 R
] A= 2 74 2
N 1)[e|N]| [0 2)|=| [Rf=]| 3)le| |NF]
A) La figura 1). B) La figura 3). C) Lafigura 2).
124. In quale dei seguenti quadrati e proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato?
1 |A B |C
) Y el
\{2‘: IAE=AE=
JIL =28 &4
A) Nel quédrato A ' B) Nel quadrato B. C) Nel quadrato C.

125. Quale tra le tre coppie non & omogenea alla coppia nel riquadro?

% o

Q@ b= I

A) La coppia C. B) La coppia A. C) La coppia B.
126. Indicare il disegno che integra la serie proposta.
- ¥ ¥ k i { A B [
aE s ¥ ('~ = =

7| AT
A) 1l disegno che integra la serie & quello indicato con la lettera C.

B) Il disegno che integra la serie € quello indicato con la lettera A.
C) Il disegno che integra la serie € quello indicato con la lettera B.
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127. Quale delle figure_ proposte (_:om_plet_a Ia_ serie?

L ! ! .©. L | _17 : 2 ——= = 3 X
o o N @ a [ ] oE = o
(= O L = O] |
®© L am N I O I O W ) ®
@® a2 |
A) La figura 3. B) La figura 1. C) Lafigura 2.
128. L’ immagine 1, rispetto all’immagine 2 é:
1 2
A) Ruotata di 90° in senso antiorario. B) Ruotata di 180° in senso orario. C) Ruotata di 90° in senso orario.
129. Quale delle figure proposte completa la serie ?
K = b 1. 3
U x| tad K €
g | K K : | <
o [ | | *:
A) La figura 2. B) La figura 1. C) Lafigura 3.
130. Indicare in quale riquadro sono contenute le figure 1 e 2 dopo essere state ruotate e sovrapposte.
1 2
NN
YR
a | =] <
A) Riguadro b. B) Riquadro a. C) Riquadro c.
131. L’immagine 1, rispetto all’immagine 2 é:
o 2
A) Ruotata di 90° in senso orario. B) Ruotata di 90° in senso antiorario. C) Ruotata di 180° in senso antiorario.

132. Lo sviluppo di un solido ¢ la superficie che si ottiene riportando su un piano le facce che lo compongono. La figura proposta
rappresenta lo sviluppo del cubo contrassegnato con:

N 37

A) Il numero 2. B) Il numero 1. C) Il numero 3.
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133. Con quale figura si completa la serie?

Qy .. by &
2 B¢

A B C

A) Con la figura C. B) Con la figura B. C) Con la figura A.

134. Indicare i due disegni che abbinati seguono la stessa logica dei due disegni dati.

\ |/
Ly qF

A B C
A) Disegni A e B. B) Disegni B e D. C) Disegni D e C.

135. Indicare quali disegni devono essere inseriti al posto dei punti per completare la serie.

“CER L D7

1) N 2N 3 A 4\
A) Disegni 2) e 1). B) Disegni 4) e 3). C) Disegni 1) e 3).

136.

Se @ diventa @
aIIora,ﬁdiventa:

A) Come la figura C. B) Come la figura B. C) Come la figura A.

137. L’immagine 1, rispetto all’immagine 2 é:

1 / ) 2
/_O_/ A g\,__o_/

A) Ruotata di 180° in senso antiorario. B) Ruotata di 180° in senso orario. C) Ruotata di 90° in senso orario.
138. In quale dei seguenti quadrati & proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato?

1 |A |B |C |

A) Nel qu'adrato C. ' B) Nel quadrato B. C) Nel quadrato A.

Pagina 22




Concorso pubblico per titoli ed esami a complessivi 40 posti nel profilo professionale di terza area,
fascia retributiva F1, presso la Direzione interregionale per la Liguria, il Piemonte e la Valle d’Aosta
LOGICA SPAZIALE

139. Individuare la figura che completa la serie.

< g KX|pA gl AA
Kl 8
™ ®RE S~
ot ot =
r .".- ®® o
a B [ =
A) Figurac. B) Figura b. C) Figura a.

140. Quale delle figure proposte integra la serie?

@ @ [ @O ¥ & G FH O B G &

[S) ] [T = R =1 R ) P (= R () =1 R 2]

A) La figura indicata con il numero 2. B) La figura indicata con il numero 3. C) La figura indicata con il numero 1.

141. Completare la proporzione.

U sta a O come:

1)K staa®> 2)Mstaa M 3) dstaa w

A) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 1).
B) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 3).
C) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 2).

142. Completare la proporzione.
< staa » come:

)5 staa ™ 2) Ustaa ™ 3)Ustaa D

A) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 2).
B) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 1).
C) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 3).

143. Qual ¢ il secondo elemento della serie?

A) Elemento A. B) Elemento B. C) Elemento C.

144. Scegliere tra i disegni contrassegnati con lettere i tre disegni che completano logicamente la serie.

V12| W2
W2 W =2

a b < <

A) Disegni contrassegnati con le lettere b, c, d.
B) Disegni contrassegnati con le lettere a, b, d.
C) Disegni contrassegnati con le lettere e, ¢, b.
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145. Quale delle figure proposte integra la serie?
e elkoO 4
9 @R Q@ R

(@0 74 A Ll

)| Heer(® 2|©eNe 3)eeKe
A) La figura indicata con il numero 3. B) La figura indicata con il numero 1. C) La figura indicata con il numero 2.
146. Quale delle figure proposte completa la serie ?

A =1 \|zal 1 2 3
A £ 2| E 5| | DZ
bz =l | K1 SR LY
DZ| L 3] (W] | | R 2 |
5 | | |= bz
A) La figura 1. B) La figura 2. C) Lafigura 3.
147. Quale dei disegni proposti integra la serie?
W V| ole v A B C
S e Ee s
Vie | e[| ole
A) Il disegno A. B) Il disegno B. C) Il disegno C.
148. Quale delle figure proposte integra la serie?
®rtje|* "4
L 1={ k3 LY
®ll[A|¥x 74 r 7,

N 1)(@||N|X| 2)(@N|%| 3@tk

A) La figura indicata con il numero 1. B) La figura indicata con il numero 2. C) La figura indicata con il numero 3.

149. Indicare il disegno che integra la serie proposta.

U= A B g

n

A) Il disegno che integra la serie € quello indicato con la lettera C.
B) Il disegno che integra la serie € quello indicato con la lettera A.
C) Il disegno che integra la serie € quello indicato con la lettera B.

£

150. Scegliere tra i disegni contrassegnati con lettere i tre disegni che completano logicamente la serie.

Ol || 2?2

D | B

a b < a L —

A) Disegni contrassegnati con le lettere e, d, b.
B) Disegni contrassegnati con le lettere g, c, e.
C) Disegni contrassegnati con le lettere a, b, c.

S NyI%S,

151. Quale delle figure proposte completa la serie?

- ) * 1 2 R
q ] ] ® | q q
* | ] 4 * | | |®
) L ] _ L
A) La figura 1. B) La figura 3. C) La figura 2.
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152. Individuare la figura che completa la serie.
O G OO G
OO O
e X

I—
2| 57

A

— —
— - —

O G|llO OO U

a L =] L =]
A) Figura a. B) Figura b. C) Figura c.

153. Quale delle figure proposte integra la serie?
11l | "4

DlIZRIE R

U | 2 "4 7
V)| )t 2)|KtR[E] 3)Kl=[N[E]
A) La figura indicata con il numero 2. B) La figura indicata con il numero 3. C) La figura indicata con il numero 1.

154, Se si piega la figura a lato quale cubo si ottiene?

“1

A) Il cubo 3. B) Il cubo 1. C) ll cubo 2.

155.

Se @ diventa @
allora diventa:

A) Come la figura A. B) Come la figura B. C) Come la figura C.

156. Quale tra le tre coppie non & omogenea alla coppia nel riquadro?

& o
S8 (2

A) La coppia A. B) La coppia C. C) La coppia B.
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157. La figura mancante nella serie € contrassegnata:

D :é AR | QR _|_R
el el u :’E:{ ‘\5' 65
[@8) :ééz
a b c
A) Con la lettera a. B) Con la lettera b. C) Con la lettera c.
158. Quale delle figure proposte completa la serie?
* - | | 1 2 3
- H * 1t v | o ||
* | - * |
A) La figura 2. B) La figura 3. C) Lafigura 1.
159. Quale cubo corrisponde alla figura piana a lato?
A) Il cubo 1. B) Il cubo 3. C) Il cubo 2.
160. Completare la serie inserendo due disegni.
iie R 4\ 7
NN 2V 3> 4 A
A) La serie si completa inserendo prima il disegno 4) e dopo il disegno 3).
B) La serie si completa inserendo prima il disegno 1) e dopo il disegno 4).
C) La serie si completa inserendo prima il disegno 3) e dopo il disegno 2).
161. Indicare i due disegni che abbinati seguono la stessa logica dei due disegni dati.
—_ | | —
.
N ™ u
¥ v D N
A B C D
A) Disegni Be D. B) Disegni A e D. C) Disegni C e D.

162. Se il seguente cerchio viene prima ribaltato simmetricamente sull’asse orizzontale e poi lo stesso viene ribaltato sull’asse
verticale si ottiene:

by mee

A) La figura B. B) La figura A. C) Lafigura C.
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163. Completare.
sea M MW associo £ ¥ e M K allora a <> associo:
N <€A ePVY 2)>€CAY 3 AY >«

A) Gli elementi contenuti in 2). B) Gli elementi contenuti in 3). C) Gli elementi contenuti in 1).

164. Completare.

se a €= associo ’]\\lf e 2 < alloraa 4P associo:

1) avelPd 2)Pde“*w
A) Gli elementi contenuti in 1).

3) “dedw

B) Gli elementi contenuti in 2).

C) Gli elementi contenuti in 3).

165. Quale delle figure proposte integra la serie?

(@]

#] [*

[ ]

o] N

A [

¥ [e]

A [#]

#| [o]

@] 1 [e]

[ [*

T

%] 2 [@]

%] 3 [l

]

A) La figura indicata con il numero 3. B) La figura indicata con il numero 2. C) La figura indicata con il numero 1.

166. Quale delle figure proposte completa la serie ?

L[] ] o [ ] | 1 2 3

¢ | | [m LR L el [ e ]| [
¥ = 4 F § e ||
| l¢] [ ] I» b e HECE RN
L i el
A) La figura 1. B) La figura'3. o C) Lafigura 2.

167. Se si ruota di 90° in senso orario e quindi si ribalta sull’asse della Y la figura data si ottiene:
| e B

B) La figura B.

A) La figura C. C) La figura A.

168. Con quale figura si completa la serie?

YL . &
Hr Y
A B C
B) Con la figura C.

A) Con la figura A.

C) Con la figura B.

169. Quale tra le tre coppie non € omogenea alla coppia nel riquadro?

& gl
Salliodl Sy

A) La coppia C.

B) La coppia A. C) La coppia B.
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170. Indicare i due disegni che abbinati seguono la stessa logica dei due disegni dati.
- /||, -

lAr_iiAEFK'-AAq

\
I -
A B C D
A) Disegni Be D. B) Disegni A e B. C) Disegni C e D.
171. Indicare il disegno che integra la serie proposta.
& l A B C
- I -

A) 1l disegno che integra la serie & quello indicato con la lettera C.
B) Il disegno che integra la serie & quello indicato con la lettera A.
C) Il disegno che integra la serie & quello indicato con la lettera B.

172. Se si piega la figura a lato quale cubo si ottiene?

A) Il cubo 3. B) Il cubo 1. C) ll cubo 2.

173. Completare la proporzione.
£ staa 3 come:

1))) staa ) 2)( staa » 3) dstaa w

A) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 3).
B) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 1).
C) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 2).

174. Quale delle figure proposte integra la serie?

1 2NV 2V 2) 2NV 3) L2 22V Yo

A) Lafigura 2). B) La figura 1). C) La figura 3).

175. Indicare in quale riguadro sono contenute le figure 1 e 2 dopo essere state ruotate e sovrapposte.

& | X

1 2
a B <
A) Riguadro a. B) Riquadro b. C) Riquadro c.
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176. Quale cubo corrisponde alla figura piana a lato?

4

A) Il cubo 1. B) 1l cubo 2. C) Il cubo 3.

177. In quale quadrato é contenuto il disegno mancante?

39 (&) [@]1%

O a b C
| ?
A) Nel quadrato a. B) Nel quadrato c. C) Nel quadrato b.

178. Indicare i due disegni che abbinati seguono la stessa logica dei due disegni dati.

- 8
= wew
= T

S 5 |
| &) Y

A B C D

A) Disegni Be D. B) Disegni A e D. C) Disegni A e C.

179. Seguendo la logica proposta dalla serie di figure date, continuare la sequenza.

T [®[E 992

>

e Y Y
J5| |99

a L =] L = a L —

A) La sequenza continua con le figurea-d - c.
B) La sequenza continua con le figure b - a - c.
C) La sequenza continua con le figure b - a - e.

Q

L
o

180. Quale tra le tre coppie non € omogenea alla coppia nel riquadro?

&
S8 a0

A) La coppia B. B) La coppia C. C) La coppia A.
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181. Con quale figura si completa la serie?

- Lm Yy
URP e

* %
A B C

A) Con la figura B. B) Con la figura A. C) Con la figura C.

182.
Se @ diventa @
aIIora@ diventa:
o485
—/ J
A B

C
A) Come la figura C. B) Come la figura A. C) Come la figura B.

183. Seguendo la logica proposta dalla serie di figure date, continuare la sequenza.

COOSEPPD
000 64

A) La sequenza continua con le figuree - ¢ - d.
B) La sequenza continua con le figure e - b - d.
C) La sequenza continua con le figuree - b - a.

184. In quale dei seguenti quadrati & proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato?

1 A B c

i Wt

= Il
A) Nel quédrato C. - ' B) Nel quadrato A. C) Nel quadrato B.
185. Quale delle figure proposte completa la serie ?

K = f P 1 2 3

g | E 0 ¢ < S

A) La figura 1. B) La figura 3. C) La figura 2.
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186. Indicare in quale riguadro sono contenute le figure 1 e 2 dopo essere state ruotate e sovrapposte.

m | =

1 2
a4 B <
A) Riguadro a. B) Riquadro b. C) Riquadro c.
187. Completare la serie.
1 ﬁ a |:>u

neE 234 3R yr
A) La serie si completa inserendo i disegni 2) e 3).

B) La serie si completa inserendo i disegni 3) e 4).
C) La serie si completa inserendo i disegni 1) e 3).

188. Quale delle figure proposte integra la serie?

134l ) "4
H)h R|l@€ R
-

H-2a0 ) "4 7
V)| )| H~ (x| 2H<c(® 3HETN

A) La figura indicata con il numero 1. B) La figura indicata con il numero 2. C) La figura indicata con il numero 3.
189. Quale delle figure proposte completa la serie ?
H o I 1 2 3

X = X B D =
| 0 [ [=] | [O] = = ||
X = X > ) '

— — | | D<

A) La figura 3. B) La figura 1. C) Lafigura 2.

190. Quale delle figure proposte integra la serie?
A=l IN ©

bl N I | 4 s

7= [N V4, | | 7
N N=(t| (4] 2)[~[=] |4 3xI=]| |
A) La figura 2). B) La figura 1). C) Lafigura 3).

191. Quale delle figure proposte integra la serie?

= B B B B EL & B & [EL [F]

(< ] 2 [ 5 N I (Y Y R Y 3 B

A) La figura indicata con il numero 3. B) La figura indicata con il numero 1. C) La figura indicata con il numero 2.
192. Quale delle figure proposte completa la serie ?
[T mw| [ ] zal | | 1 2 3
i £ 20 1 |5 | 5 DZ
DZ € W 2 |2 A
g [ | ] [5] bz
A) La figura 3. B) La figura 1. C) La figura 2.
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193. Quale delle figure proposte integra la serie?

I [x] [ ] e [H [x] = [x]  [#] [x] [#]

F = ® X X N oo W[ 5[4 (]

A) La figura indicata con il numero 2. B) La figura indicata con il numero 3. C) La figura indicata con il numero 1.

194. Indicare i due disegni che abbinati seguono la stessa logica dei due disegni dati.

A AjA 4

A B C D
A) Disegni AeD. B) Disegni A e B. C) Disegni A e C.

195. Se il seguente cerchio viene prima ribaltato simmetricamente sull’asse orizzontale e poi lo stesso viene ribaltato sull’asse
verticale si ottiene:

A B C
A) La figura B. B) La figura C. C) La figura A.
196. Quale delle figure proposte completa la serie?
o | | N ® 1 3 3
| ] | _n’ [ ] ]3]
© m o ] B © @ | © m
@ el ] @ ‘EI (O
LT T el T 1 Tal
A) La figura 3. B) La figura 1. C) La figura 2.

197. Con quale figura si completa la serie?

B R
249

A) Con la figura C. B) Con la figura A. C) Con la figura B.

198. Individuare la figura mancante.
@ N EEREN
00 | Tof L Y

N2

9 O4®
A) La figura mancante € contrassegnata con c.

B) La figura mancante & contrassegnata con b.
C) La figura mancante é contrassegnata con a.

U

¢]
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199. Completare la proporzione.
0 staa [ come:

1) staa @ 2)®staa® 3)Q staaO

A) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 3).
B) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 1).
C) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 2).

200. Quale delle figure proposte integra la seguente serie?

***R)&gg %*ﬁe&)& &%@ﬂw e
1) & &3¢ 2) &I A 3) 2D & &
A) Lafigura 2). B) La figura 3). C) Lafigura 1).
201. Le sei Figure/Domanda costituiscono una serie. Scegliere tra le Figure/Risposta le due che verrebbero subito dopo nella

serie.

V12 1W2|W| 2
I

a b L =] <a L —

A) Nell'ordine le figure indicate con le lettere a - c.
B) Nell'ordine le figure indicate con le lettere e - d.
C) Nell'ordine le figure indicate con le lettere ¢ - b.

202. Indicare il disegno che integra la serie proposta.

13 4 A B c
s v
4 g ||a
A) Il disegno che integra la serie & quello indicato con la lettera A.

B) Il disegno che integra la serie € quello indicato con la lettera C.
C) Il disegno che integra la serie & quello indicato con la lettera B.

A
CLion
Rl

203. L’ immagine 1, rispetto all’immagine 2 é:
112

A) Ruotata di 180° in senso orario. B) Ruotata di 90° in senso antiorario. C) Ruotata di 90° in senso orario.

204. Indicare il disegno che integra la serie proposta.
I & O N A B
:—l m || g "

]

A) 1l disegno che integra la serie & quello indicato con la lettera B.
B) Il disegno che integra la serie € quello indicato con la lettera C.
C) Il disegno che integra la serie € quello indicato con la lettera A.
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205. Quial ¢ il terzo elemento della serie?

DL * &

A) Elemento C. B) Elemento A. C) Elemento B.
206. Quale delle figure proposte completa la serie ?
g e [ 1 2 3
¢ | | = (2] ] 7] [ ] FJJ =
¥ = LD ¢ = | ~
¥ - ) HIIEERE | (™
¥ | e =
A) La figura 2. B) La figura 3. C) La figura 1.
207. Quale delle figure proposte completa la serie ?
¢ | | [£] 1 2 3
¢ || =] ] £ = = ¥l
L= || L B ¢
¥l | o i) - & i}
= o | 7|
A) La figura 3. B) La figura 1. C) Lafigura 2.

208. In quale quadrato é contenuto il disegno mancante?

0 (@) [V [

oo O—0| lo7d OY0
a b C
VU ¢
A) Nel quadrato a. B) Nel quadrato c. C) Nel quadrato b.

209. Indicare quali disegni devono essere inseriti al posto dei punti per completare la serie.

o /2 ==l WML,
N4 2210 3 4R

A) Disegni 4) e 3). B) Disegni 2) e 1). C) Disegni 1) e 3).
210. Quale delle figure proposte completa la serie ?
| | [ele] | 1 2 3
W w 4|4 [¥|¥ W W ¥
* # || &
vy | A& | caf | <of Kaki b
| || }
A) La figura 1. B) La figura 3. C) La figura 2.
211. Completare la serie.
e veenns NAD”

n€E 2N 3R 4\
A) La serie si completa inserendo i disegni 2) e 3).

B) La serie si completa inserendo i disegni 3) e 4).
C) La serie si completa inserendo i disegni 1) e 3).
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212. Indicare il disegno che integra la serie proposta.

A Se A B c
' w
’ € . | -
-0 15, o b ol
i Lah LN
A) Il disegno che integra la serie & quello indicato con la lettera A.
B) Il disegno che integra la serie & quello indicato con la lettera C.
C) Il disegno che integra la serie € quello indicato con la lettera B.
213. Quale delle figure proposte completa la serie?
e ’ @ | [ [ [ & 1 2 3
@ e | = | CIE)
o | ‘ o] e | =E o o
@ o Icl g | | | |
| ! | ®] | @

A) La figura 2. B) La figura 3. C) Lafigura 1.
214. Indicare i due disegni che abbinati seguono la stessa logica dei due disegni dati.

K - ‘

| K
o =k | | 3
il al il By

A B C D
A) Disegni AeD. B) Disegni B e D. C) Disegni A e C.

215. Individuare la logica che lega due delle tre figure ed eliminare la figura intrusa.

A B C
A) La figura intrusa € contrassegnata con la lettera B.
B) La figura intrusa € contrassegnata con la lettera A.
C) La figura intrusa & contrassegnata con la lettera C.

216. Quale delle figure proposte completa la serie?

. | x * = | | 1 _ 2 3
- x * = 1] x [=
| + - x| | + - +|
| + [l | % [ ]| + | [ [ | [*

k3 *| | | |%]

A) La figura 3. B) La figura 2. C) La figura 1.
217. Individuare la figura che completa la serie.
¥ £ -\ £

¥ ¥ &
r g r #|¥ #|x I

ra|raiik 3

¥ F|F VD £
a B c

A) Figurac. B) Figura a. C) Figura b.
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218. Indicare i due disegni che abbinati seguono la stessa logica dei due disegni dati.

® N g

eCl¢ O

A B C D
A) Disegni A e D. B) Disegni C e D. C) Disegni Be D.

219. Quale delle figure proposte integra la serie?

SF>r@A AT >HGF ...
yF>rAG »>rFaA 3 AXFE

A) La figura 2). B) La figura 3). C) Lafigura 1).

220. La figura mancante nella serie & contrassegnata:

bl lte [te [tot | D@ [tote
| 00O ooono

O O 00O ooo

TOTO TOO ?OT
ooo j|0o0o

a L= ]
A) Con la lettera b. B) Con la lettera a. C) Con la lettera c.

221. Quale delle figure proposte completa la serie ?

| | 1

W W A& & ¥ (%
| ¥ F | | | E] | |
¥y L EIE | ¥ %
| % |
A) La figura 3. B) La figura 1. C) La figura 2.

3
.? v.

_&_N

222. Completare la serie inserendo due disegni.

L I 2 V4
n€ 2K 3N 4>

A) La serie si completa inserendo prima il disegno 3) e dopo il disegno 2).
B) La serie si completa inserendo prima il disegno 4) e dopo il disegno 3).
C) La serie si completa inserendo prima il disegno 1) e dopo il disegno 4).

223. L’immagine 1, rispetto all’immagine 2 é:
112

A) Ruotata di 90° in senso antiorario. B) Ruotata di 180° in senso orario. C) Ruotata di 90° in senso orario.

224. Quale delle figure proposte integra la serie?
ATtV

> =R

VAN

)41t 2R 3)dEND]
A) Lafigura 2). B) La figura 1). C) La figura 3).
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225,
diventa @

Se @
aIIora diventa:

A) Come la figura C. B) Come la figura A. C) Come la figura B.
226. Indicare i due disegni che abbinati seguono la stessa logica dei due disegni dati.
O ||ha
- O
® ||/ A =
JANIE o A
A B C D
A) Disegni Be D. B) Disegni C e D. C) Disegni AeD.

227. Completare. ]
sea 1 associo L{ e 41 alloraa <> associo:
) P< e AVY 2AV e >« 3 A< e >V

A) Gli elementi contenuti in 2). B) Gli elementi contenuti in 1). C) Gli elementi contenuti in 3).

228. In quale delle figure a, b, c, & possibile collocare il punto nella giusta posizione?

/A DL ®

a b c
A) Nella figura a. B) Nella figura b. C) Nella figura c.
229. Quale delle figure proposte completa la serie ?
00 | 2| E 1 2 3
| 2 00 = ' 00 [ 00 |=
= | 00 # = 00 |
00 33 # g # '
L8] | 00 =

A) La figura 3. B) La figura 2. C) La figura 1.

230. La superficie di uno dei cubi proposti (1, 2, 3) é stata trasportata su un piano. Di quale cubo si tratta?

A) Del cubo 3. B) Del cubo 1. C) Del cubo 2.
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231. Quale delle figure proposte integra la serie?
APV 4

NERE ®

Y| JA|A 2 4 2
N )N 2 |dR[>] 3| «d]N]<
A) Lafigura 1). B) La figura 3). C) La figura 2).
232. Completare la proporzione.
& staa & come:
1)* staa ¥ 2)"’ staa +7 3) A staa b
A) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 3).
B) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 2).
C) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 1).
233. Quale delle figure proposte completa la serie ?
A ] zal | 1 2 3
A < za 5 | $| |pz| |
D7 £ W 9 ' 2, A
DZ| | =1 AL 2 < L
5 | 5 DZ |
A) La figura 3. B) La figura 2. ' C) Lafigura 1.

234. Indicare i due disegni che abbinati seguono la stessa logica dei due disegni dati.

>/ \,.,--4‘

- bo
< «

A B C D

A) Disegni AeD. B) Disegni B e D. C) Disegni C e D.

235. In quale dei seguenti quadrati € proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato?

R ER

A) Nel quédrato B. B) Nel quadrato C. C) Nel quadrato A.

236. Completare.
sea —— associo 11 e =« alloraa *"* associo:

HNemell 2)mtel™ )Ml e e

A) Gli elementi contenuti in 3). B) Gli elementi contenuti in 1). C) Gli elementi contenuti in 2).
237. Indicare i due disegni che abbinati seguono la stessa logica dei due disegni dati.
& kg
b *
|| l ®
® ®|® |
A B C D
A) Disegni AeC. B) Disegni A e D. C) Disegni B e D.
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238. Indicare i due disegni che abbinati seguono la stessa logica dei due disegni dati.

ke ~
o
Of | <0 Kk
|| O
A B Cc D
A) Disegni Be D. B) Disegni C e D. C) Disegni A e B.

239. Qual ¢ il secondo elemento della serie?

* &
$eo

A) Elemento B. B) Elemento A. C) Elemento C.

240. La superficie di uno dei cubi proposti (1, 2, 3) é stata trasportata su un piano. Di quale cubo si tratta?

7] 7

A) Del cubo 2. B) Del cubo 1. C) Del cubo 3.
241. Quale delle figure proposte completa la serie ?
| # |00 1 2 3
= 00 | [ 8] [8 L L] =]
0 | HEE B e =] [ ]
[ =] [8[ 1] | foo] [ | | (8] [ [ | Joof | [=] [o0]
LT =0T ol T[]
A) La figura 3. B) La figura 2. C) Lafigura 1.
242. Con quale figura si completa la serie?
o . ® .
A A
Y- N
L ]
@ * Ve o
A B C
A) Con la figura A. B) Con la figura C. C) Con la figura B.
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243. Indicare i due disegni che abbinati seguono la stessa logica dei due disegni dati.

al

Cc D
A) Disegni AeD. B) Disegni A e C. C) Disegni A e B.

244. Quale cubo corrisponde alla figura piana a lato?

e

A) Il cubo 2. B) 1l cubo 1. C) Il cubo 3.
245. Quale dei disegni proposti integra la serie?

9|V Elo || v A B C

E}E vie| ®c Z|v || ol || V|E

oo || XV | ole

A) Il disegno B. B) 1l disegno C. C) Il disegno A.

246. Partendo dalle facce aperte su un piano (figura a sinistra) quale cubo é possibile ricomporre?

A) Il cubo 2. B) Il cubo 3. C) ll cubo 1.

247. Individuare la logica che lega due delle tre figure ed eliminare la figura intrusa.

A B c

A) La figura intrusa € contrassegnata con la lettera B.
B) La figura intrusa & contrassegnata con la lettera C.
C) Lafigura intrusa & contrassegnata con la lettera A.
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248. Indicare i due disegni che abbinati seguono la stessa logica dei due disegni dati.

OO

ANy S

A B C D
A) Disegni A e D. B) Disegni C e D. C) Disegni B e C.

249. Indicare in quale riquadro sono contenute le figure 1 e 2 dopo essere state ruotate e sovrapposte.

¢ |8

1 2
a g =] <
A) Riguadro a. B) Riquadro b. C) Riquadro c.

250. In quale dei seguenti quadrati e proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato?

1%‘ A\‘H@] B@{H Cv% |

A) Nel quadrato B. ' B) Nel quadrato C. C) Nel quadrato A.
251. In quale dei seguenti quadrati € proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato?
1 A B c .
H{
A) Nel quédrato C. ' B) Nel quadrato B. C) Nel quadrato A.

252. In quale dei seguenti quadrati e proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato?

1’3% mgﬁ n% céﬂm[ |

A) Nel quédrato A B) Nel quadrato C. C) Nel quadrato B.
253. Quali figure devono essere inserite al posto dei punti per completare la serie?
b , — 77
e e W e de T |
A) Le figure 3) e 4). B) Le figure 1) e 4). C) Le figure 2) e 3).
254. Indicare il disegno che integra la serie proposta.

- = = A B Cc

A) Il disegno che integra la serie & quello indicato con la lettera A.
B) Il disegno che integra la serie € quello indicato con la lettera B.
C) Il disegno che integra la serie e quello indicato con la lettera C.
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255. Individuare la logica che lega due delle tre figure ed eliminare la figura intrusa.

‘Fﬁ% i, \ur%

A B c

A) La figura intrusa & contrassegnata con la lettera A.
B) La figura intrusa € contrassegnata con la lettera C.
C) Lafigura intrusa € contrassegnata con la lettera B.

256. Quale delle figure proposte integra la serie?
i d "4 N 4

hal 1 MY 4 L)

rl=|2] 2 i 2
! 1)\‘&A 2]!1-'R4 3}\HN_L
A) La figura 2). B) La figura 1). C) Lafigura 3).

257. Completare la proporzione.
< staa = come:

1) staaT 2)Istaa &K 3)» staa €

A) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 3).
B) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 2).
C) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 1).

258. Indicare in quale riquadro sono contenute le figure 1 e 2 dopo essere state ruotate e sovrapposte.

2B (Re]

1 2
aL B [ @
A) Riquadro b. B) Riquadro c. C) Riquadro a.

259. Quale cubo corrisponde alla figura piana a lato?

N 1T

A) Il cubo 2. B) Il cubo 1. C) ll cubo 3.

260. Se si ruota di 90° in senso orario e quindi si ribalta sull’asse della Y la figura data si ottiene:

R Al

A) Lafigura A. B) La figura C. C) La figura B.
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261. Lo sviluppo di un solido & la superficie che si ottiene riportando su un piano le facce che lo compongono. La figura proposta
rappresenta lo sviluppo del cubo contrassegnato con:

I

A) Il numero 3. B) Il numero 1. C) Il numero 2.

262. Indicare i due disegni che abbinati seguono la stessa logica dei due disegni dati.

A B C
A) Disegni Be D. B) Disegni C e D. C) Disegni AeD.

o

263. Completare la proporzione.
¥ staa ¥ come:

1) staa ™ 2) a staaw 3) €staaV

A) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 2).
B) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 1).
C) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 3).

264. Completare la proporzione.
+ staa 9 come:
1) < staa & 2) ¥ staa 1 3) » staa A

A) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 2).
B) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 3).
C) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 1).

265. Indicare i due disegni che abbinati seguono la stessa logica dei due disegni dati.

h h
RN DA
(m] O
™SO 3 »
A B C D
A) Disegni AeC. B) Disegni C e D. C) Disegni A e B.

266. Con quale figura si completa la serie?

. e o
@ . o
A B c
A) Con la figura B. B) Con la figura C. C) Con la figura A.
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267. Se si ruota di 90° in senso orario e quindi si ribalta sull’asse della Y la figura data si ottiene:
A% B Z c%;

A) La figura C. B) La figura B. C) Lafigura A.

268. Quale cubo corrisponde alla figura piana a lato?

>

R

A) Il cubo 3. B) Il cubo 1. C) Il cubo 2.
269. Quale delle figure proposte completa la serie ?
|7 T ) 1 2 3
¥ | ber ID | ~ ¢
: (II o { Z ! = 7= =
i | P z ! = = -
~ ] [~] ¢
A) La figura 1. B) La figura 2. o C) Lafigura 3.

270. Con quale figura si completa la serie?

. (%, &@

A) Con Izﬁgura CB B) Con la figura A. C) Con la figura B.
271. Indicare i due disegni che abbinati seguono la stessa logica dei due disegni dati.
—> <+
—> <+
B ||
A
A B Cc D
A) Disegni AeD. B) Disegni C e D. C) Disegni Be C.
272. Quale delle figure proposte completa la serle ?
M3 | Wl 4 2 3
ol T [T T [l 1] & <
LR [ ]3 ] Lm0 I || & ES
K L | [ | E ||| | [*® X% |
| ] | e Ll €]
A) La figura 3. B) La figuré 2. o C) Lafigura 1.
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273. In quale dei seguenti quadrati € proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato?

1 A B Cc .
» -
1 M =
< ’J:QI =2
A) Nel quédrato C. i B) Nel quadrato A. C) Nel quadrato B.
274. La figura mancante nella serie & contrassegnata:
26 \l/ S| =1/ ] ‘\_6’ '\dd‘
a b <

A) Con la lettera c. B) Con la lettera a. C) Con la lettera b.
275.

Se @ diventa @
allora ﬂ diventa:

[
A B C
A) Come la figura B. B) Come la figura C. C) Come la figura A.
276. Quale delle figure proposte completa la serie ?
¢| |~ ) 1 2 3
¢ S FL [ | a e
3 = i) M -~
P [ i) ¢ | - ~
L7l ] | A s

A) La figura 2. B) La figura 1. C) Lafigura 3.

277. Se il seguente cerchio viene prima ribaltato simmetricamente sull’asse orizzontale e poi lo stesso viene ribaltato sull’asse
verticale si ottiene:

O
N D@
a A g B

A

A) La figura C. B) La figura A. C) La figura B.
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278. Indicare i due disegni che abbinati seguono la stessa logica dei due disegni dati.

r
“uhe |k

A D
A) Disegni C e D. B) Disegni A e B. C) Disegni AeC.
279. Quale delle figure proposte completa la serie?
® HmEEE 1 2 3
L ] .| e i ] | | | | b & * ]
bel | ® | | [pje | | | | |
4 Ll L] [ [r|e HEEEREOER <
L 1€¢f [ | (@ | | | L
A) La figura 1. B) La figura 3. C) La figura 2.
280. Quale cubo corrisponde alla figura piana a lato?
1 2 3
A) Il cubo 2. B) Il cubo 3. C) Il cubo 1.
281. Completare la serie.
1 N ¢ z"
A 2R 32> 4N
A) La serie si completa inserendo i disegni 3) e 4).
B) La serie si completa inserendo i disegni 2) e 3).
C) La serie si completa inserendo i disegni 1) e 3).
282. Quale delle figure proposte integra la serie?
SlelelE [ e
D[R R
Slg[Alx [ e 2 2
N )9 RIX| 2)|Q[ENX]  3)[Q|&) NI
A) La figura indicata con il numero 2. B) La figura indicata con il numero 1. C) La figura indicata con il numero 3.
283. Quale delle figure proposte integra la serie?
Al €|V | |&
> K| R
A4 VAN 7 4 2
N )4 _[RI>] 2] [RIK] 3« _[N]>]
A) La figura 2). B) La figura 1). C) Lafigura 3).
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284. Indicare il disegno che integra la serie proposta.

= e ! A B c
- <0 ® |0 @

bl o

A) Il disegno che integra la serie & quello indicato con la lettera B.
B) Il disegno che integra la serie € quello indicato con la lettera A.
C) Il disegno che integra la serie € quello indicato con la lettera C.

285. Completare la proporzione.

“ staa +7 come:

)P staal 2) @ staa™ 3)Nstaat

A) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 3).

B) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 2).
C) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 1).

286. Indicare in quale riquadro sono contenute le figure 1 e 2 dopo essere state ruotate e sovrapposte.
<@
1 2

$° || O

B <
A) Riguadro b. B) Riquadro c. C) Riquadro a.

287. La figura mancante nella serie & contrassegnata:

Q (|QA> || QAR || A 2
o S

N
d

QR || A2

B
S| a5 I

a b c
A) Con la lettera b. B) Con la lettera a. C) Con la lettera c.
288. Individuare la logica che lega due delle tre figure ed eliminare la figura intrusa.
o o0
A B Cc

A) La figura intrusa € contrassegnata con la lettera A.
B) La figura intrusa & contrassegnata con la lettera B.
C) Lafigura intrusa & contrassegnata con la lettera C.

289. In quale delle figure a, b, c, & possibile collocare il punto nella giusta posizione?

@ @B

a <
A) Nella figura c. B) Nella figura b. C) Nella figura a.
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290. In quale dei seguenti quadrati & proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato?

1 A B |C _
g s
J *'[l . ~n >'..L‘
l]%)( ¥ == =
A) Nel qUédrato A ' B) Nel quadrato B. C) Nel quadrato C.

291. Quale delle figure proposte integra la serie?

E I = Y Y 4 1 O =1 B [ I = R [ I =

N < 2] B O oE (Al aF (4 3 (4

A) La figura indicata con il numero 1. B) La figura indicata con il numero 3. C) La figura indicata con il numero 2.
292. Indicare i due disegni che abbinati seguono la stessa logica dei due disegni dati.
\ |
| o
oh |oO
A B C D
A) Disegni Be A. B) Disegni C e D. C) Disegni B e C.

293. Individuare la figura che completa il disegno a lato.
A oloV 17 A V V IX V
U O O O O
O -]

A) La figura che completa il disegno a lato e contenuta in c.

B) La figura che completa il disegno a lato e contenuta in a.
C) Lafigura che completa il disegno a lato & contenuta in b.

294. In quale quadrato e contenuto il disegno mancante?

A > A
? Og C]<> D<> U<>

A B V v a b C
O O
A) Nel quadrato c. B) Nel quadrato a. C) Nel quadrato b.
295. Quale _deII_e figu re proposte completa la ser_ie?
* | o0 ® | 1 2 N
] * oe [ * i
| i * 1] _
® 10 | | 1] . 0@ @ | 0
* <JR J *
A) La figura 3. B) La figura 1. C) La figura 2.
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296. In quale quadrato é contenuto il disegno mancante?
A Vi A A
szl (50! )/ % O \

b C

202

a

A) Nel quadrato a. B) Nel quadrato b. C) Nel quadrato c.

297. La superficie di uno dei cubi proposti (1, 2, 3) é stata trasportata su un piano. Di quale cubo si tratta?

A e

A) Del cubo 3. B) Del cubo 1. C) Del cubo 2.
298. Quale delle figure proposte completa la serie?
E3 = ] 2 3
x - 4 ' % | - 4 x |
* x -+ * | x * |
* (x| | pEOEEEREEN
kS - -+
A) La figura 1. B) La figura 2. C) La figura 3.
299. Quale delle figure proposte completa la serie?
* | b 1 2 3
(«( e f * | « e «( e
D ® |« ' « o ) b
* J _ e | » e ®
L ]
A) La figura 1. B) La figura 3. C) Lafigura 2.
300. Quale delle figure proposte completa la serie?
= o] | 1 2 3
® ® _ =] B C m | e
Lol [ (e | ][ (= | ol | (|| e [ | ]| |0
_ | LOJ _ j | @ . ] L 10] a2 | |
Ll (@ [ [ || [@ [[ [ [@]
A) La figura 2. B) La figura 1. C) La figura 3.

301. Indicare i due disegni che abbinati seguono la stessa logica dei due disegni dati.

I
ERE

A) Disegni A e B. B) Disegni C e D. C) Disegni Be D.
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302. Individuare la figura che completa la serie.

¥ SRRV AR 2
¥y &
A >4 L
Al »”

> r\d DA

a L =] L =
A) Figura a. B) Figura b. C) Figura c.

303. Individuare la logica che lega due delle tre figure ed eliminare la figura intrusa.

A B C
A) La figura intrusa € contrassegnata con la lettera A.
B) La figura intrusa & contrassegnata con la lettera B.
C) Lafigura intrusa & contrassegnata con la lettera C.

304. Completare la serie inserendo due disegni.

“aR .
NSy 238 3 A gy

A) La serie si completa inserendo prima il disegno 3) e dopo il disegno 4).

B) La serie si completa inserendo prima il disegno 1) e dopo il disegno 4).
C) La serie si completa inserendo prima il disegno 3) e dopo il disegno 2).

305. Individuare la logica che lega due delle tre figure ed eliminare la figura intrusa.

"VvY

A B Cc

A) La figura intrusa € contrassegnata con la lettera C.
B) La figura intrusa € contrassegnata con la lettera A.
C) La figura intrusa & contrassegnata con la lettera B.

306. In quale delle figure a, b, c, & possibile collocare il punto nella giusta posizione?

2y ®)4)| 4

a B c
A) Nella figura a. B) Nella figura c. C) Nella figura b.

307. Completare la proporzione.

<] staa [ come:
¥ staa¥ 2)P staa ® 3)W staa &5

A) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 2).
B) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 1).
C) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 3).
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308. Quale delle figure proposte completa la serie?
* | * |t 1 3 &
- .4 * w | || (x| | | |
E A .. N B * t I .4 T
* || t - * t L[]
x| * (x|
A) La figura 3. B) La figura 1. C) Lafigura 2.

309. Indicare il disegno che integra la serie proposta.

9 :
, . A B Cc
A KX P
s S & . ] E
[

A) 1l disegno che integra la serie & quello indicato con la lettera C.
B) Il disegno che integra la serie € quello indicato con la lettera B.
C) Il disegno che integra la serie € quello indicato con la lettera A.

310. Completare.

sea &9 associo OV e D& allora a 4P associo:
N4A e PV 2pdec AV AV D4

A) Gli elementi contenuti in 3). B) Gli elementi contenuti in 1). C) Gli elementi contenuti in 2).

311. Indicare quali disegni devono essere inseriti al posto dei punti per completare la serie.

“A> N LT

nY R 3K 4 €
A) Disegni 2) e 1). B) Disegni 1) e 3). C) Disegni 4) e 3).

312. Completare la proporzione.
gl staa \2 come:

N1l staa = 2)5‘-staa -B 3) “ staa b

A) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 1).
B) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 2).
C) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 3).

313. Quial ¢ il secondo elemento della serie?

2 @ @

A) Elemento A. B) Elemento C. C) Elemento B.

314. Completare.

sea "ﬁ"ﬁ’ associo e e ‘i}"ﬁ' allora a DU associo:
Q il e Q
n"Oe00 20700 200eQ

A) Gli elementi contenuti in 3). B) Gli elementi contenuti in 2). C) Gli elementi contenuti in 1).
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315. Se si piega la figura a lato quale cubo si ottiene?

A) Il cubo 2. B) 1l cubo 1. C) Il cubo 3.

316. Con quale figura si completa la serie?

iy
Y2

A) Con la figura C. B) Con la figura B. C) Con la figura A.

317. Indicare in quale riquadro sono contenute le figure 1 e 2 dopo essere state ruotate e sovrapposte.

Ny

1 2
&7
a B [ @
A) Riquadro a. B) Riquadro b. C) Riquadro c.

318. Indicare il disegno che integra la serie proposta.

A) 1l disegno che integra la serie & quello indicato con la lettera C.
B) 1l disegno che integra la serie € quello indicato con la lettera A.
C) Il disegno che integra la serie € quello indicato con la lettera B.

319. Individuare la logica che lega due delle tre figure ed eliminare la figura intrusa.

A B c

A) La figura intrusa € contrassegnata con la lettera C.
B) La figura intrusa & contrassegnata con la lettera A.
C) La figura intrusa & contrassegnata con la lettera B.
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320. Quial ¢ il secondo elemento della serie?

I " @ E]
D 7 B O
o o =
4 d G
A) Elemento A. B) Elemento B. C) Elemento C.

321. Quale delle figure proposte integra la serie?

X A4 XAR4L R AL KX ...
1)+ Sk KX A kLN A  HEKLEXA

A) La figura 3). B) La figura 1). C) Lafigura 2).
322. Individuare la figura che completa la serie.
7 P 7 2 2
g 2
= 5 2R Lil|c- X
2|2 %
7 o2 £ o
flz 2 2
a h -] [ =2
A) Figura b. B) Figura a. C) Figura c.

323. Con quale figura si completa la serie?
y AN
¥y N
LA AR R} % \\ ”

N, NN
R Y

A B
A) Con la figura A. B) Con la figura C. C) Con la figura B.
324. Indicare i due disegni che abbinati seguono la stessa logica dei due disegni dati.
[1] &|® []
A B e D
A) Disegni A e B. B) Disegni A e C. C) Disegni C e D.

325. Se si ruota di 90° in senso orario e quindi si ribalta sull’asse della Y la figura data si ottiene:

Qﬁi gggT&cfﬁ

A) La figura B. B) La figura C. C) La figura A.
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326. Quale delle figure proposte completa la serie?

q e e | 1 2 3
b < e e Ll b >
|| LN § bl | | || ||
L 2 [ [ ] b | e e ® | &
[ | |efe] « [ ] ¢
A) La figura 2. B) La figura 3. C) Lafigura 1.
327. La figura mancante nella serie & contrassegnata:
? [Tl [l
Bl 8
a 1= c
A) Con la lettera c. B) Con la lettera a. C) Con la lettera b.
328. Quale delle figure proposte completa la serie ?
| = | | al 1 2 _ 3
@® (=] Co(m] ® | @®
o | ® | O _ ' ) o [
a ® ] |
‘ _ =] (=]
A) La figura 3. B) La figura 1. C) La figura 2.
329. Indicare i due disegni che abbinati seguono la stessa logica dei due disegni dati.
av m]
0 /B
K, al &8
a JdY |18
A B Cc D
A) Disegni A e B. B) Disegni Ae D. C) Disegni B e C.
330. In quale dei seguenti quadrati € proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato?
1 A B C
EE :ﬁ ]a: AL
vy B0 [T EE'
A) Nel quédrato B. - " B) Nel quadrato C. C) Nel quadrato A.
331. Quale delle figure proposte completa la serie ?
Y Y || 1 2 3
W W e ¥ % ¥
¥ O E (4] & <%
Nl L ¥ W W
k| |t af || |
A) La figura 3. B) La figura 2. C) Lafigura 1.
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332. Quale delle figure proposte completa la serie?

= @ 2 3
[ m (0 (@ | 0
@ 0 1] [ le [@ ®
® @ B |0 (@ | @ ®
®

A) La figura 2. B) La figura 3.

C) Lafigura 1.

333. Indicare i due disegni che abbinati seguono la stessa logica dei due disegni dati.

I | =
A B C

A) Disegni AeC. B) Disegni A e B.

L
D

C) Disegni C e D.

334. La figura mancante nella serie & contrassegnata:

D |8 |6 ||&|£

OJe
]

:

= =

4 R
N =it
a b c

A) Con la lettera b.

B) Con la lettera c.

C) Con la lettera a.

335. Quale delle figure proposte integra la serie?

&> ¢ > ¢ G & AG>
pA>XGE » AGHYE I AIEE

C) La figura 2).

A) Lafigura 1). B) La figura 3).
diventa @

336.
aIIora dlventa
A

A) Come Ia figura C.

B) Come la figura A.

C) Come la figura B.

337. In quale dei seguentl quadratl e proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato?

1 A

Hi%tmﬁ

A) Nel quadrato C.

B) Nel quadrato A.

C) Nel quadrato B.
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338. Indicare in quale riquadro sono contenute le figure 1 e 2 dopo essere state ruotate e sovrapposte.

O | >

1 2
C&L‘ Y )] -!5
a4 B <

A) Riguadro a. B) Riquadro b. C) Riquadro c.
339. In quale dei seguenti quadrati € proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato?
1 A B Cc .

e | [N I

=N A | [«
A) Nel quédrato C. - B) Nel quadrato A. C) Nel quadrato B.

340. Seguendo la logica proposta dalla serie di figure a lato, continuare la sequenza.

b ke Jlie |lso it | 2] 7

O O 0o OoooOo | [ |

totoltoo [Itot [to

OoooOoyoboo (oood)oooo
a b < a

A) La sequenza continua con le lettere d - a.
B) La sequenza continua con le lettere b - a.
C) La sequenza continua con le lettere ¢ - a.

341. Indicare il disegno che integra la serie proposta.

‘E :a‘@ Aﬁl Big -

A) Il disegno che integra la serie & quello indicato con la lettera A.
B) Il disegno che integra la serie & quello indicato con la lettera C.
C) Il disegno che integra la serie € quello indicato con la lettera B.

342. Quale delle figure proposte completa la serie ?

W w A8 1 2 3
IE I I || | aadlaad |
vy L me -t | w W
= | 45
¥ ¥ | ki
A) La figura 1. B) La figura 2. C) La figura 3.
343. In quale dei seguenti quadrati € proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato?
1 |A |B |C
» o
s Wk
Ty \ =)
A) Nel quédrato C. ' B) Nel quadrato B. C) Nel quadrato A.
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344. Indicare i due disegni che abbinati seguono la stessa logica dei due disegni dati.

¥ |[=
= | ¥

< @ > o<
Olle=< &)@,
A B C D
A) Disegni A e B. B) Disegni A e D. C) DisegniBe C.
345. Quale delle figure proposte integra la serie?
Ale|e|O
el S LN [
NArAr. (1)
N[N 2RO 3= [ZN[2D
A) Lafigura 1). B) La figura 2). C) La figura 3).
346. Indicare la figura mancante.
q [e WAL
& || IO || DG
RPN ISEY N
a b c
A) Figurac. B) Figura b. C) Figura a.

347. In quale quadrato é contenuto il disegno mancante?

o0 ? | [@)] (@] ]G]

i O~ 0”0

O @ a b C

O \VARY;
A) Nel quadrato b. B) Nel quadrato a. C) Nel quadrato c.
348. Quale delle figure proposte completa la serie ?
A o za 1 2 3
C £| za : pz| | | 2 11 | 5
D7 < W WA | IREIRIE
DZ 2 W m R | R
DZ| | Es 3

A) La figura 1. B) La figura 3. o C) La figura 2.

349. Indicare il disegno che integra la serie proposta.

IR ﬁ A B _cC
s & Lﬁ

v \ L%
A) Il disegno che integra la serie & quello indicato con la lettera C.

B) Il disegno che integra la serie € quello indicato con la lettera A.
C) Il disegno che integra la serie € quello indicato con la lettera B.
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350. Quale delle figure proposte completa la serie?
o i ® 1 3

. L O 1] [ [ | | |* o kN

® | | |* o e | | @

il | | _ ® * | | @ ]

o | i o |

A) La figura 1. B) La figura 3. C) Lafigura 2.

(]

351. Individuare la figura mancante.

5O ? | |Ogl oY o8

L] Q G

A a b c
o5

A) La figura mancante & contrassegnata con c.
B) La figura mancante & contrassegnata con b.
C) La figura mancante € contrassegnata con a.

352. Individuare la figura che completa la serie.

2, O 0|6 O

—
=3 I~

Y
g

—
57 A

—_

—

&

VRVI [IRV) G
a b

A) Figura a. B) Figura b. C) Figura c.

O GO GO
o

353. Con quale figura si completa la serie?
*

“ ¢ Yy
A C

A) Con la figura A. B) Con la figura B. C) Con la figura C.

354 In quale dei seguentl quadratl e proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato?

«Hﬁﬁéﬁl’?

A) Nel quadrato A ' B) Nel quadrato B. C) Nel quadrato C.

355. Completare la proporzione.

() sta a U come:
1) staa ® 2)E staa3 3) @ staa &

A) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 2).
B) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 1).
C) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 3).
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356. Completare.
sea 4P associo aw e P4alloraa ®F zssocio:

)T P ) T df 3 df c T

A) Gli elementi contenuti in 3). B) Gli elementi contenuti in 2). C) Gli elementi contenuti in 1).
357. Indicare il disegno che integra la serie proposta.
715 e- A B c
|- >
-
Ba [ BS

A) 1l disegno che integra la serie & quello indicato con la lettera A.
B) Il disegno che integra la serie € quello indicato con la lettera C.
C) Il disegno che integra la serie € quello indicato con la lettera B.

358. Con quale figura si completa la serie?

L)Y /’{\j}'}
- % 2
=Y

A B
A) Con la figura A. B) Con la figura C. C) Con la figura B.

359. Se si piega la figura a lato quale cubo si ottiene?

~

A) Il cubo 2. B) Il cubo 1. C) ll cubo 3.

360. Quale delle figure proposte integra la serie?

B M BB M B @B B @ & O

A @ o &2 B (& 1la 2B 9 yE 4

A) La figura indicata con il numero 3. B) La figura indicata con il numero 2. C) La figura indicata con il numero 1.

361. Quale delle figure proposte integra la serie?

g Xk % ¥ g Xk K Hegp X
1) 4 X ¥k 2) X #ek  3) X A K

A) La figura che integra la serie & contraddistinta con il numero 2).
B) La figura che integra la serie € contraddistinta con il numero 3).
C) Lafigura che integra la serie & contraddistinta con il numero 1).

362. In quale quadrato e contenuto il disegno mancante?

8 (@910

O a b C
Vo ?

A) Nel quadrato b. B) Nel quadrato a. C) Nel quadrato c.
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363. Quale delle figure proposte completa la serie ?

o[ | % w2 3
MR W = e [ R
R = | | B3 CIREEL
K ES L[ S % b
€l 11 ] & | X
A) La figura 1. B) La figura 3. C) La figura 2.

364. Indicare i due disegni che abbinati seguono la stessa logica dei due disegni dati.

A il 4

_

s | =

A B C D
A) Disegni C e D. B) Disegni B e D. C) Disegni Ae B.
365. Indicare i due disegni che abbinati seguono la stessa logica dei due disegni dati.
M 0
0 "]
A v olile;
Q O A v
A B C D
A) Disegni AeD. B) Disegni A e B. C) Disegni Be C.
366. Quale delle figure proposte completa la serie ?
[ [w| [ ] Al (4] | 1 2 3
| IINEINNE] | | | | | |
Y ¥ | A o o |k W W
P e | | ¥
£ (% | [« [ | [¥] ¥
A) La figura 2. B) La figura 1. . - C) La figura 3.
367. In quale dei sqguenti qqadrati e proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato?
1 A B c .
AL | HE
= &5 WLH%E %H:H'
A) Nel quédrato C. ' | B) Nel quadrato B. C) Nel quadrato A.
368. Quale delle figure proposte completa la serie ?
ol | [T W L1 2 3
LW s I3 . S > €
X | 3 M 1) ES e
KL | h | (8 ES ES]
X Ll el | ] €
A) La figura 1. B) La figura 3. C) Lafigura 2.

369. Quale dei disegni proposti integra la serie?

O|= O o a A B C
of e 3% Siﬁ #|= || B[O || =/
ola||#l=|olo
A) Il disegno A. B) Il disegno C. C) Il disegno B.
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370. Indicare il disegno che integra la serie proposta.

A B C

A) Il disegno che integra la serie & quello indicato con la lettera C.

B) Il disegno che integra la serie € quello indicato con la lettera A.
C) Il disegno che integra la serie € quello indicato con la lettera B.

371. In quale dei seguenti quadrati € proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato?

Hewe

A) Nel quédrato B. B) Nel quadrato A. C) Nel quadrato C.
372. In quale dei seguenti quadrati € proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato?
1 A B |C
A) Nel quédrato B. B) Nel quadrato A. C) Nel quadrato C.
373. Quale delle figure proposte completa la serie?
* o | & 1 2 3 |
L * o L | * fi
® fii _ * | f ® i | L] :
o @ L | O] 2 o
A) La figura 1. B) La figura 3. C) La figura 2.

374. Con quale figura si completa la serie?

N
o

A) Con lafigura C. B) Con la figura A. C) Con la figura B.

375. Quale cubo corrisponde alla figura piana a lato?

L

A) Il cubo 1. B) Il cubo 2. C) ll cubo 3.

376. Completare la serie.

sea <> associo AV ¢ »< alloraa &Y associo:
NI e D )& FeLd 3 &d LD

A) La serie si completa con gli elementi contenuti in 1).
B) La serie si completa con gli elementi contenuti in 3).
C) La serie si completa con gli elementi contenuti in 2).
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377. Quale delle figure proposte completa la serie?

fii ® ¥* 1 2 3
° u o [ (@] | | [ | | |
* ® o iii * ® 0o * ®
@ X O | B &
o I}
A) La figura 2. B) La figura 1. C) Lafigura 3.
378. Indicare il disegno che integra la serie proposta.

b | @‘ A B c

b
& W 4

A) 1l disegno che integra la serie & quello indicato con la lettera C.
B) Il disegno che integra la serie € quello indicato con la lettera A.
C) Il disegno che integra la serie € quello indicato con la lettera B.

379. In quale dei seguenti quadrati e proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato?

1d‘< A}ﬁ B%' ,C>/7‘ !

A) Nel quadrato A. B) Nel quadrato C. C) Nel quadrato B.

380. In quale quadrato é contenuto il disegno mancante?

NG
Ol ° C@OU@DUAUA

O

o 22 00 A
vOO@O

A) Nel quadrato b. B) Nel quadrato c. C) Nel quadrato a.

381. Completare la serie inserendo due disegni.

“. e e T 27
NN 21 3 gy

A) La serie si completa inserendo prima il disegno 3) e dopo il disegno 2).
B) La serie si completa inserendo prima il disegno 4) e dopo il disegno 3).
C) La serie si completa inserendo prima il disegno 1) e dopo il disegno 4).

382. Quale delle figure proposte completa la serie?

t * - 1 2 3 _
* t ' L * | | t | *
- * | |+ | - *| | v |
* _ - ' | % * | e | R
| t *| | t| |
A) La figura 1. B) La figura 2. C) La figura 3.

383. Individuare la figura che completa il disegno a lato.

& e v ®
e A@A D<> O<> vU

0 <

A) La figura che completa il disegno a lato € contenuta in a.
B) La figura che completa il disegno a lato & contenuta in c.
C) La figura che completa il disegno a lato & contenuta in b.
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384. Indicare in quale riquadro sono contenute le figure 1 e 2 dopo essere state ruotate e sovrapposte.

Y| %

1 2
a B <
A) Riquadro b. B) Riquadro a. C) Riquadro c.

385. La superficie di uno dei cubi proposti (1, 2, 3) é stata trasportata su un piano. Di quale cubo si tratta?

~

A) Del cubo 3. B) Del cubo 1. C) Del cubo 2.

386. Indicare la figura mancante.

D|o|d| P |&|S|L LS
S5
A Figjrla = - - B) Figura b. C) Figura a.

387. Partendo dalle facce aperte su un piano (figura a sinistra) quale cubo é possibile ricomporre?

A) Il cubo 1. B) Il cubo 2. C) ll cubo 3.

388. Con quale figura si completa la serie?

B C

A

A) Con la figura C. B) Con la figura B. C) Con la figura A.
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389. Indicare quali disegni devono essere inseriti al posto dei punti per completare la serie.

e —
i | e A g

A) Disegni 1) e 3). B) Disegni 2) e 1). C) Disegni 4) e 3).
390. Quale delle figure proposte integra la serie?
AP | ¢
>[¢R|* [
Vi&|A| D R 7 2
N 1)|4|®N|w| 2)d[®Nw| 349K e
A) La figura indicata con il numero 3. B) La figura indicata con il numero 2. C) La figura indicata con il numero 1.

391. Quale delle figure proposte integra la serie?

MY RLVe Vel ot 2V
2V Ve 2 ) Yan Ve 3) 222V Y

A) Lafigura 3). B) La figura 1). C) La figura 2).

392. Se il seguente cerchio viene prima ribaltato simmetricamente sull’asse orizzontale e poi lo stesso viene ribaltato sull’asse
verticale si ottiene:

A
A) Lafigura A. B) La figura B. C) Lafigura C.
393. Quale delle figure proposte completa la serie?
e K°) * 1 2 3
i & o fil & | |
e il @ _ RE. fil L
o | * | [ O * o
| @ | 1O | @
A) La figura 1. B) La figura 2. C) La figura 3.

394. In quale dei seguenti quadrati & proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato?

1‘@‘ Al\w B@ cIEJE |

A) Nel quédrato B. B) Nel quadrato A. C) Nel quadrato C.

395. Indicare i due disegni che abbinati seguono la stessa logica dei due disegni dati.

P =
2 |2
= |3

G0 |amm QP
A B Cc D
A) Disegni AeD. B) Disegni A e C. C) Disegni B e D.

&
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396. Indicare il disegno che integra la serie proposta.

| 9 A B c
» ‘ ) -
s 9

A) Il disegno che integra la serie & quello indicato con la lettera A.
B) Il disegno che integra la serie & quello indicato con la lettera C.
C) Il disegno che integra la serie € quello indicato con la lettera B.

397. In quale dei seguenti quadrati é proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato?

O

A) Nel quédrato C. ' B) Nel quadrato A. C) Nel quadrato B.

398. Indicare in quale riquadro sono contenute le figure 1 e 2 dopo essere state ruotate e sovrapposte.

gy (| &=

1 2
ARAN:
a b L =
A) Riguadro a. B) Riquadro b. C) Riquadro c.
399. In quale dei seguenti quadrati € proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato?
1 |A |B |C |
I & = 4
/s
A) Nel quadrato B. B) Nel quadrato A. C) Nel quadrato C.

400. Individuare la logica che lega due delle tre figure ed eliminare la figura intrusa.

A B c

A) La figura intrusa € contrassegnata con la lettera C.
B) La figura intrusa € contrassegnata con la lettera B.
C) La figura intrusa & contrassegnata con la lettera A.

401.

Se @ diventa @
aIIoraiventa:

7 5%

A B C
A) Come la figura C. B) Come la figura B. C) Come la figura A.

Pagina 65




Concorso pubblico per titoli ed esami a complessivi 40 posti nel profilo professionale di terza area,
fascia retributiva F1, presso la Direzione interregionale per la Liguria, il Piemonte e la Valle d’Aosta
LOGICA SPAZIALE

402. Con quale figura si completa la serie?

Ir -
r@* 4 o\  Sxe

@9 (o 78 D
A B C
A) Con la figura A. B) Con la figura B. C) Con la figura C.
403. Qual ¢ il terzo elemento della serie?
r ) 2 £l
D G
A O o B (] |
O3 1 G
A) Elemento B. B) Elemento A. C) Elemento C.

404. Quale delle figure proposte integra la serie?

Xk M+ A AxkKE FANKE ..
DEEXAL 2 kEEXA 3 K AN

A) La figura che integra la serie & proposta nel numero 2).
B) La figura che integra la serie € proposta nel numero 1).
C) Lafigura che integra la serie € proposta nel numero 3).

405. Quale delle figure proposte completa la serie ?

| oz| | | Jza 1 2 3
| w| | | N (w] ] B | s Y

pz| | | | £ | | Jza |z = I DZ
W | 1] (18 EEORRERERNE o

| | R R D2
A) La figura 1. B) La figura 3. C) La figura 2.
406. Indicare il disegno che integra la serie proposta.
=] A B c
) / =R
= (]
s 0=

A) Il disegno che integra la serie & quello indicato con la lettera A.
B) Il disegno che integra la serie € quello indicato con la lettera C.
C) Il disegno che integra la serie & quello indicato con la lettera B.

407. Individuare la figura che completa la serie.

KY) < e Fl2 &£
¥ ¥ &
rd ¥ £ Y 7
> 7

Y 2| 7 £

3 ¥ i

a b c
A) Figurac. B) Figura a. C) Figura b.
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408. La figura mancante nella serie & contrassegnata:

112212 W2
= W

a b c
A) Con la lettera b. B) Con la lettera a. C) Con la lettera c.
409. Quale delle figure proposte integra la serie?
wme[v] [ ]
SEHIRIS R
au{Ir| A A 2 "4 2
N 1)2ENS 2|12ENE  3)(EHKE
A) La figura indicata con il numero 1. B) La figura indicata con il numero 3. C) La figura indicata con il numero 2.

410. Quale delle figure proposte integra la serie?

POCY) DEAN(QY HDPOC
pnCUPIO HCIIPO 3 (IO?

A) La figura che integra la serie & proposta nel numero 1).
B) La figura che integra la serie € proposta nel numero 3).
C) La figura che integra la serie & proposta nel numero 2).

411. La superficie di uno dei cubi proposti (1, 2, 3) & stata trasportata su un piano. Di quale cubo si tratta?

‘ l

A |

A) Del cubo 1. B) Del cubo 2. C) Del cubo 3.
412. Quale delle figure proposte completa la serie?
a ® =| | 1 2 3
] @] @ 0| @ () _
= 0 = = j 0 =
® = 0| @ = @ _
A) La figura 1. B) La figura 3. C) La figura 2.

413. Con quale figura si completa la serie?

N .. P
V &4

A) Con la figura C. B) Con la figura A. C) Con la figura B.
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414. Quale delle figure proposte completa la serie?

HEEN % L=l 2 3

ICIEY [ [ [ o] [ T#] T [T 1

a [ % [+ HEERE + *
x| | - | * ¥ % 1=

A) La figura 2. B) La figura 3. - o C) L.a figura 1.

415. Quale delle figure proposte completa la serie ?
00 i 3 = 1 2 3
00 i #

<>

b #
A) La figura 3. B) La figura 2. C) La figura 1.

B
H 00 |

00

00 =

#

i

00

416. L’immagine 1, rispetto all’immagine 2 é:

A) Ruotata di 180° in senso orario. B) Ruotata di 90° in senso orario. C) Ruotata di 90° in senso antiorario.

417. Indicare il disegno che integra la serie proposta.
= i A B o

s i

= @
A) Il disegno che integra la serie & quello indicato con la lettera B.
B) Il disegno che integra la serie € quello indicato con la lettera A.
C) Il disegno che integra la serie € quello indicato con la lettera C.

418. In quale dei seguenti quadrati & proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato?
1 A B C

2 =t | ~™ ' 4 A |
kYA 21 n 11174 H
BH ¢ »m Ex
A) Nel qu'édrato C. ' . B) Nel quadrato A. C) Nel quadrato B.

419. Quale delle figure proposte integra la serie?

#* X ko Xk o e e X L.
DE¥*k X kXK 3 ek Xk

A) La figura che integra la serie & proposta nel numero 3).
B) La figura che integra la serie € proposta nel numero 2).
C) La figura che integra la serie & proposta nel numero 1).

420. L’immagine 1, rispetto all’immagine 2 é:

A) Ruotata di 90° in senso antiorario. B) Ruotata di 180° in senso orario. C) Ruotata di 90° in senso orario.
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421. Quale delle figure proposte integra la serie?

Alele|O] |
> R(C R
7| A0 7 74 4,

N )N 2RO 3)=|LN2
A) Lafigura 3). B) La figura 2). C) La figura 1).
422. Indicare il disegno che integra la serie proposta.
= ] A B ¢

pa
= 3 g 0
A) Il disegno che integra la serie & quello indicato con la lettera C.
B) Il disegno che integra la serie € quello indicato con la lettera A.
C) Il disegno che integra la serie € quello indicato con la lettera B.
423. Quale delle figure proposte completa la serie ?
' x| | = | |X 1 2 3
0 | I 1] = = i
X = | Y| X _ > X
0] i il |= = |
[ |1 - BE =
A) La figura 2. B) La figura 1. C) La figura 3.

424, La superficie di uno dei cubi proposti (1, 2, 3) é stata trasportata su un piano. Di quale cubo si tratta?

ANV

A) Del cubo 2. B) Del cubo 3. C) Del cubo 1.
425. Quale delle figure proposte integra la serie?
ka3l 4 :|z |
"o RN Rl [
ML e 4 2 ¢« 2
N C ) [N 2fa KRN [
A) La figura indicata con il numero 2. B) La figura indicata con il numero 3. C) La figura indicata con il numero 1.

426. Completare la serie.
sea @ F ass0cio 99 e T alloraa ¥ associo:

e M ) MMeoe 3 =e ()
A) La serie si completa con gli elementi contenuti in 2).
B) La serie si completa con gli elementi contenuti in 3).
C) La serie si completa con gli elementi contenuti in 1).

427. Completare la proporzione.
¥ staa ¥ come:

H W staad 2V staaV 3) ®staald

A) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 1).
B) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 2).
C) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 3).
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428. Quale delle figure proposte completa la serie ?

¢ | | I | £ o1 2 3
L L lel L=l [ ] [ L1l | [T [le]] =
¥ L Ll L] ] ] ¢ [~
£l [~ | LIl I8 [ el |31 =
L L L=
A) La figura 3. B) La figura 2. C) Lafigura 1.

429. Se si piega la figura a lato quale cubo si ottiene?

A) Il cubo 3. B) Il cubo 1. C) Il cubo 2.
430. Quale delle figure proposte completa la serie ?
o | 0] | 1 1 2 3
= { { |:| va =TT = =
I < I = = D>
X = ' X B> B
A) La figura 3. B) La figura 2. o . C) Lafigura 1.

431. Con quale figura si completa la serie?

¥ .. 4
444

A) Con la figura A. B) Con la figura B. C) Con la figura C.

432.

Se @ diventa @
alloradiventa:

<N
@
° ¢
A B C
A) Come la figura A. B) Come la figura B. C) Come la figura C.
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433. Indicare i due disegni che abbinati seguono la stessa logica dei due disegni dati.

A | 4
A | P T

A B C D
A) Disegni A e B. B) Disegni C e D. C) Disegni B e D.

434, Partendo dalle facce aperte sul un piano (figura a sinistra) quale cubo é possibile ricomporre?

- b e

A) Il cubo 3. B) Il cubo 1. C) Il cubo 2.

435. In quale delle figure a, b, c, € possibile collocare i punti nella giusta posizione?

@ Y aol 52

a =Y c
A) Nella figura a. B) Nella figura b. C) Nella figura c.
436. Quale delle figure proposte completa la serie?
L . |o [ 1 2 3
® | | | |* o | e * ® |
W, e * 8 | | | ® il |
o] L [® L J (o] iii («]
L %[ | o E
A) La figura 2. B) La figura 1. C) La figura 3.
437. Quale delle figure proposte completa la serie?
« 2 A O T 2 3
® DK ] Ve | (e L
® ' * K3 * e e
L] [@f | [@f [ | L | ||
D O |« )
A) La figura 3. B) La figura 1. C) La figura 2.

438. Se si ruota di 90° in senso orario e quindi si ribalta sull’asse della Y la figura data si ottiene:

A\*\a B’*{,’ c/‘\

Y
/

—

/
A) La figura B. B) La figura A. C) La figura C.

439. Quale delle figure proposte integra la serie?

B mMbo O [ @ f W |« m[f

O &R ™ M@ K&, @ & 0O, (o

A) La figura indicata con il numero 1. B) La figura indicata con il numero 3. C) La figura indicata con il numero 2.
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440. In quale delle figure a, b, c, & possibile collocare il punto nella giusta posizione?

A 449

a c
A) Nella figura c. B) Nella figura b. C) Nella figura a.
441. Quale delle figure proposte completa la serie?
L [ [ [+ * s I B 3
x E . E IRE. | + L
- x + =l o3 e
% - (%] | | [®* | | |= * |
+ % +
A) La figura 1. B) Lafigura 3. C) La figura 2.

442. In quale dei seguenti quadrati € proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato?

A) Nel quadrato A. ' B) Nel quadrato B. C) Nel quadrato C.

443. L’ immagine 1, rispetto all’immagine 2 é:
1 2
Y
A

A) Ruotata di 90° in senso antiorario. B) Ruotata di 180° in senso antiorario. C) Ruotata di 90° in senso orario.

444, Con quale figura si completa la serie?

...... s

A) Con la figura B. B) Con la figura A. C) Con la figura C.

445. Quiale tra le tre coppie non € omogenea alla coppia nel riquadro?

& b
(Fo8e- 35

A) La coppia A. B) La coppia B. C) Lacoppia C.

446. Quale cubo corrisponde alla figura piana a lato?

A) Il cubo 3. B) Il cubo 1. C) Il cubo 2.
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447. Individuare la figura che completa la serie.
© 5 2 &8 2

E g 2

2 =
= R 5= X
2|2 %
5 3~ X% X
a b c
A) Figurac. B) Figura b. C) Figura a.

448. Completare la proporzione.

™ staa £S5 come:
1) dstaa w 2)( staa < 3)3 staa &

A) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 3).
B) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 2).
C) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 1).

449. Completare la proporzione.
3 staa & come:

H<€staa» 2)TstaaC 3) J staa &

A) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 1).
B) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 3).
C) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 2).

450. In quale delle figure a, b, c, & possibile collocare il punto nella giusta posizione?

@ BN B[

a b <
A) Nella figura a. B) Nella figura c. C) Nella figura b.

451. Quale delle figure proposte integra la serie?
nghfl
IR [ 8] ||

® (7 N M 2
3 R e R SR

A) La figura indicata con il numero 3. B) La figura indicata con il numero 1. C) La figura indicata con il numero 2.

452. Completare la proporzione.
€ staa Y come:

1)« staav 2 staa®d 3O staa O

A) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 1).
B) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 2).
C) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 3).
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453. Individuare la figura che completa la serie.

= & = & =
=)
g 2 g ¥R I R
¥I¥ 8
I Hw LE =
= = [ *]
a B c
A) Figura a. B) Figura b. C) Figura c.
454, Quale delle figure proposte completa la serie ?
¢ L 4 1 2 _ 3
¢ s | 2 | ¥ a | | =
| |¥ el D ¢ - | ]
ki BREEEE ¢ | ~
Flel[[] e
A) La figura 1. B) La figura 3. C) Lafigura 2.

455. Completare la proporzione.
& staa & come:

1) » staa » 2)P staa ® 3)+ staa

A) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 3).
B) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 2).
C) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 1).

456. Indicare il disegno che integra la serie proposta.

% A B G
e

2 e

¥ |t

A) 1l disegno che integra la serie & quello indicato con la lettera B.
B) Il disegno che integra la serie & quello indicato con la lettera A.
C) Il disegno che integra la serie & quello indicato con la lettera C.

457. In quale dei seguenti quadrati € proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato?
1 A B C

A) Nel quédrato C. B) Nel quadrato A. C) Nel quadrato B.

458. Se il seguente cerchio viene prima ribaltato simmetricamente sull’asse orizzontale e poi lo stesso viene ribaltato sull’asse
verticale si ottiene:

. ! A B C

A) La figura C. B) Lafigura A. C) La figura B.
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459. Completare la serie:

HAex Aexn ox N A
phkEAe HhHe 4 D KV §._¢

A) La figura che completa la serie & contraddistinta con il numero 2).
B) La figura che completa la serie & contraddistinta con il numero 3).
C) La figura che completa la serie & contraddistinta con il numero 1).

460. Qual ¢ il terzo elemento della serie?

R A ~

k!

A) Elemento B. B) Elemento A. C) Elemento C.

461. Lo sviluppo di un solido & la superficie che si ottiene riportando su un piano le facce che lo compongono. La figura proposta
rappresenta lo sviluppo del cubo contrassegnato con:

A) Il numero 1. B) Il numero 2. C) Il numero 3.

462. Con quale figura si completa la serie?

' w y 7.
B I
A B C

A) Con la figura B. B) Con la figura C. C) Con la figura A.

463. Quale delle figure proposte integra la serie?

of (v W [« [+ m [o [« [3 [« [» [#

|! EI E ﬂ |£ |EI 1)|§| !I 2)|E| !I3)|E| !

A) La figura indicata con il numero 2. B) La figura indicata con il numero 1. C) La figura indicata con il numero 3.

464. Lo sviluppo di un solido & la superficie che si ottiene riportando su un piano le facce che lo compongono. La figura proposta
rappresenta lo sviluppo del cubo contrassegnato con:

“l

A) Il numero 3. B) Il numero 1. C) Il numero 2.
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465. Indicare i due disegni che abbinati seguono la stessa logica dei due disegni dati.

|9
A\ ds

A B C D
A) Disegni A e B. B) Disegni C e D. C) Disegni A e C.
466. Indicare i due disegni che abbinati seguono la stessa logica dei due disegni dati.
= 4
¢ &<
& ® A A
A All® O
A B Cc D
A) Disegni A e B. B) Disegni A e C. C) Disegni AeD.
467. Quale delle figure proposte completa la serie?
| o] B & | _ | - 2 3
| | ¥ L 10 B = R4 _[o] ‘ . K
N I A Iy w1 L le L L]
1l 8] || | | [ | |@|E] | ‘ = | =
O] | = iull
A) La figura 3. B) La figura 1. C) La figura 2.
468. Con quale figura si completa la serie?
A B C
A) Con la figura A. B) Con la figura C. C) Con la figura B.
469. La figura mancante nella serie & contrassegnata:
VI21W| 2| W2
a | - | =
A) Con la lettera b. B) Con la lettera c. C) Con la lettera a.
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470. Indicare la figura mancante.

V2| W 2|W| 2 W2
= 2Q

a =3 c
A) Figura b. B) Figura c. C) Figura a.
471. Quali figure devono essere inserite al posto dei punti per completare la serie?
“e z 9!!
N 22 3N 4N
A) Le figure 2) e 3). B) Le figure 1) e 4). C) Le figure 3) e 4).

472. Quale cubo fra quelli proposti si forma piegando la figura a lato?

A) Il cubo 3. B) 1l cubo 2. C) Il cubo 1.

473. Indicare i due disegni che abbinati seguono la stessa logica dei due disegni dati.

A <[> 4

o M $| -0

" -e
A B C D
A) Disegni AeD. B) Disegni A e C. C) Disegni A e B.

474, Se si piega la figura a lato quale cubo si ottiene?

=3 I3

A) Il cubo 3. B) Il cubo 1. C) ll cubo 2.
475. Indicare il disegno che integra la serie proposta.
€ | ® L B c
| =1
|

A) Il disegno che integra la serie & quello indicato con la lettera C.
B) Il disegno che integra la serie € quello indicato con la lettera B.
C) Il disegno che integra la serie € quello indicato con la lettera A.
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476. Se il seguente cerchio viene prima ribaltato simmetricamente sull’asse orizzontale e poi lo stesso viene ribaltato sull’asse
verticale si ottiene:

SEER

A) La figura B. B) La figura C. C) La figura A.

477. Se si piega la figura a lato quale cubo si ottiene?

V1N,

A) Il cubo 1. B) Il cubo 2. C) ll cubo 3.

478. In quale delle figure a, b, c, & possibile collocare il punto nella giusta posizione?

A #| QYN

a L =] <
A) Nella figura c. B) Nella figura b. C) Nella figura a.
479. Quale delle figure proposte completa la serie ?
HA = za 1 2 3
A £ za| | 5| | IBE: DZ
DZ . £ s || . 3 LY
pz, | '3 | W E | | S || [m
| SEIN DZ

A) La figura 2. B) La figura 3. C) Lafigura 1.

480. In quale delle figure a, b, c, & possibile collocare il punto nella giusta posizione?

2 e Y [@

a b <
A) Nella figura a. B) Nella figura b. C) Nella figura c.
481. Con quale figura si completa la serie?
A B Cc
A) Con la figura B. B) Con la figura C. C) Con la figura A.
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482. Qual ¢ il secondo elemento della serie?

RV ~
b w2

A) Elemento C. B) Elemento B. C) Elemento A.

483. Lo sviluppo di un solido ¢ la superficie che si ottiene riportando su un piano le facce che lo compongono. La figura proposta
rappresenta lo sviluppo del cubo contrassegnato con:

I

A) Il numero 2. B) Il numero 1. C) Il numero 3.
484. In quale dei seguenti quadrati e proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato?
1 A B c .
. BN
e e 52
HP AT o5 4o
A) Nel quédrato C. ' B) Nel quadrato B. C) Nel quadrato A.

485. In quale delle figure a, b, ¢, € possibile collocare il punto nella giusta posizione?

2 (€[5

a B c
A) Nella figura a. B) Nella figura c. C) Nella figura b.

486. In quale quadrato e contenuto il disegno mancante?
A VI OB |AN] |V
O % 0 — | O B O B
? v b c
a V O

a
A) Nel quadrato b. B) Nel quadrato c. C) Nel quadrato a.

487. Quali sono rispettivamente il primo e I'ultimo elemento nella serie?

9 [® [ [w®e] 9

4 Sl S|

oy S C
@[> @O
a L =) [ = a
A) Rispettivamente figure b - a. B) Rispettivamente figure b - d. C) Rispettivamente figure ¢ - a.
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488. Quale delle figure proposte integra la serie?

+&lgl&| | ¢
+|R | LAY
+[2(7|8 2 e 2
S 1) |b]| 2)|F|[RR[L] 3)|F=Z]Nb
A) La figura indicata con il numero 1. B) La figura indicata con il numero 3. C) La figura indicata con il numero 2.
489. Quale delle figure proposte completa la serie?
D e ¢ 12 3
* | | L2 O O O O O A ® @ | | |
¢ | o NN o ¢ o || ¢ |o
|| LA | L « & .
p| | | L
A) La figura 3. B) La figura 2. C) La figura 1.

490. Completare.
se a @@ associo ®® ¢ 9@ alloraa €D associo:

lawedl 2awe (w?i) (™ cw)d
A) Gli elementi contenuti in 3). B) Gli elementi contenuti in 2). C) Gli elementi contenuti in 1).

491. Quale dei disegni proposti integra la serie?

Cl= || 010 =| g A B c
O || = oo o Os |0

o|lg|l ola||=|0C
A) Il disegno B. B) Il disegno A. C) Il disegno C.

492. Partendo dalle facce aperte su un piano (figura a sinistra) quale cubo & possibile ricomporre?

e L

A) Il cubo 3. B) Il cubo 2. C) ll cubo 1.

493. Completare.
- [ i
sea +*associo 1+ e ~**alloraa @ associo:

nNt@ .y @  $@; 2 cpa

A) Gli elementi contenuti in 3). B) Gli elementi contenuti in 2). C) Gli elementi contenuti in 1).

494, La superficie di uno dei cubi proposti (1, 2, 3) é stata trasportata su un piano. Di quale cubo si tratta?

A) Del cubo 2. B) Del cubo 1. C) Del cubo 3.
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495. Con quale figura si completa la serie?

2 .. &
237

A) Con la figura A. B) Con la figura C. C) Con la figura B.

496. Con quale figura si completa la serie?

d .. >Y
A P
A B C

A) Con la figura A. B) Con la figura B. C) Con la figura C.

497. In quale dei seguenti quadrati € proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato?

1 A B C
R 3

A) Nel quédrato B. B) Nel quadrato A. C) Nel quadrato C.

498. Quale delle figure proposte integra la serie?

] SR [ @ [¢f [ [6 [_ [ [_ [@

[©] o [Of [#] [ & ] 8] 5k 1@

A) La figura indicata con il numero 3. B) La figura indicata con il numero 2. C) La figura indicata con il numero 1.

499. Individuare la figura che completa il disegno a lato.

O Y A ®
DQ(@) O<> OU vo

Y =

QIO

A) La figura che completa il disegno a lato € contenuta in b.
B) La figura che completa il disegno a lato & contenuta in a.
C) La figura che completa il disegno a lato & contenuta in c.

500. Se si ruota di 90° in senso orario e quindi si ribalta sull’asse della Y la figura data si ottiene:

H BB

A) Lafigura A. B) La figura B. C) Lafigura C.
501. Quale delle figure proposte completa la serie ?
* £ 1 2 3
Y v M o o} W |w
|| Ll B . . ® |
W W _ 4 |4 3L o} v, ¥
& .
A) La figura 1. B) La figura 2. C) Lafigura 3.
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502. La superficie di uno dei cubi proposti (1, 2, 3) é stata trasportata su un piano. Di quale cubo si tratta?

N -

A) Del cubo 2. B) Del cubo 3. C) Del cubo 1.

503. In quale dei seguenti quadrati e proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato?
1 A B c |

A) Nel quédrato A B) Nel quadrato B. C) Nel quadrato C.

504. In quale dei seguenti quadrati € proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato?

1\796 A;_[‘gg a’}ﬁ (j]‘jg |

A) Nel quédrato B. B) Nel quadrato A. C) Nel quadrato C.

505. Con quale figura si completa la serie?

______ e &
T A

A) Con la figura B. B) Con la figura A. C) Con la figura C.
506. Quale delle figure proposte completa la serie ?
| w [T (A& ] 1 2 3
. * * || . ® |
¥y AR # adhas
P | at
¥ % at ¥v
A) La figura 3. B) La figura 1. C) La figura 2.
507. Quale delle figure proposte completa la serie?
+ * % RN | 2 3
- o B o i X: [ | - + -
1 = [ | T | a
x| | [* [ [ 1 11 [=_ 11 x | |% *| %
- - - o+ * X +
A) La figura 2. B) La figura 3. C) Lafigura 1.
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508. Indicare il disegno che integra la serie proposta.
e & A__ B __¢C
g g

=

. =1

A) Il disegno che integra la serie & quello indicato con la lettera C.
B) Il disegno che integra la serie & quello indicato con la lettera B.
C) Il disegno che integra la serie & quello indicato con la lettera A.

509. Se il seguente cerchio viene prima ribaltato simmetricamente sull’asse orizzontale e poi lo stesso viene ribaltato sull’asse
verticale si ottiene:

P we=

A) La figura C. B) Lafigura A. C) La figura B.

510. Quale tra le tre coppie non € omogenea alla coppia nel riquadro?

& ol
AV g0 3

A) La coppia C. B) La coppia A. C) La coppia B.
511. La figura mancante nella serie é contrassegnata:
bl P lte [te. (ot [tot [toto
O O i oo OoOoOo (OO0 ||OooOo||0oOod
0o Oooo ||oo
a =3 c
A) Con la lettera c. B) Con la lettera a. C) Con la lettera b.

512. Indicare i due disegni che abbinati seguono la stessa logica dei due disegni dati.

5 m
| O
A e =l
@ d Ao
A B Cc D
A) Disegni A e D. B) Disegni C e D. C) Disegni Be D.

513. Completare la proporzione.

) staa (( come:

1) Astaa b 2)® staa® 3) A staa »

A) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 3).

B) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 2).
C) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 1).
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514. Indicare i due disegni che abbinati seguono la stessa logica dei due disegni dati.
o OO0 &

170 8

A B & D
A) Disegni C e D. B) Disegni B e D. C) Disegni Ae D.

515. Individuare la logica che lega due delle tre figure ed eliminare la figura intrusa.

A B Cc
A) La figura intrusa € contrassegnata con la lettera B.
B) La figura intrusa & contrassegnata con la lettera A.
C) La figura intrusa & contrassegnata con la lettera C.

516. In quale dei seguenti quadrati € proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato?

A) Nel qu:éidrato B. | B) Nel quadrato C. C) Nel quadrato A.

517. Indicare i due disegni che abbinati seguono la stessa logica dei due disegni dati.

K 3

— [ |
A I | @) =
(O o e '
v

A B C D

A) Disegni AeC. B) Disegni A e D. C) Disegni B e D.

518. Quial ¢ il secondo elemento della serie?

DI

A) Elemento C. B) Elemento B. C) Elemento A.

519. Completare la proporzione.
A staa Y come:
1) O staa O 2)F staat 3 staat

A) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 3).
B) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 2).
C) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 1).
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520. Quali figure devono essere inserite al posto dei punti per completare la serie?

“A D s e 7

NN 2R 3€ 4V
A) Le figure 2) e 3). B) Le figure 3) e 4). C) Le figure 1) e 4).

521. Completare la proporzione.
! staa T come:

1) wstaaw 2){l staaff 3)«CstaaV

A) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 2).
B) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 3).
C) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 1).

522. Quale delle figure proposte integra la serie?

Ad4ES 4
=»| K4 R
¥ | P 2 - 2
N 1) | o | <2 N# 2)|=|d|R |~ 3) | <] N[
A) Lafigura 2). B) La figura 3). C) Lafigura 1).

523. Completare la proporzione.
A staa ¥ come:

1) Tstaal 2)V staa € 30 staa B-

A) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 3).
B) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 2).
C) La proporzione si completa con la coppia di elementi contenuti al numero 1).

524. Individuare la figura mancante.

? O v A
o O<®O E<> f<> SU
vU o@o

A) La figura mancante € contrassegnata con a.
B) La figura mancante & contrassegnata con b.
C) La figura mancante € contrassegnata con c.

525. Qual ¢ il terzo elemento della serie?

? @)

A) Elemento C. B) Elemento B. C) Elemento A.

526. Con quale figura si completa la serie?

V.. Ap
4&l

A) Con la figura C. B) Con la figura B. C) Con la figura A.
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527. Indicare i due disegni che abbinati seguono la stessa logica dei due disegni dati.
AR LS
o W

A A DA

= e A -
A B C D
A) Disegni Ce D. B) Disegni A e B. C) Disegni A e C.

528. Le figure che seguono sono divise in due gruppi: il primo € costituito da una serie nella quale mancano due figure; il secondo
da un gruppo di cinque figure. Quali di queste ultime completano la serie?

q | A, N
5 B
BB [B] &,
s JO
a b c a e
A) Figure b - a. B) Figure ¢ - d. C) Figure b - e.
529. Completare la serie.
L I i
ne 2l N gy
A) La serie si completa inserendo i disegni 1) e 3).
B) La serie si completa inserendo i disegni 2) e 3).
C) La serie si completa inserendo i disegni 3) e 4).
530. Con quale figura si completa la serie?
N & A
R 4,3 N
A B C
A) Con la figura C. B) Con la figura A. C) Con la figura B.

531. Quale delle figure proposte integra la serie?

o B E [ o [@ [@B_ [6 B [6 E_ [0

=] o @ = e & 6l (=

A) La figura indicata con il numero 1. B) La figura indicata con il numero 2. C) La figura indicata con il numero 3.
532. Quale delle figure proposte completa la serie?
=] [ 1cl = 0 =
4 = 0 @ (=] @
| ® . @
[ [
A) La figura 1. B) La figura 3. C) La figura 2.
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533. In quale dei seguenti quadrati € proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato?
. B i

" XK

A) Nel qu;éldrato B. ' B) Nel quadrato A. C) Nel quadrato C.

534. Completare la serie.

SR IR | 744
HnA 210 3 4R

A) La serie si completa inserendo i disegni 2) e 3).

B) La serie si completa inserendo i disegni 3) e 4).
C) La serie si completa inserendo i disegni 1) e 3).

535. Indicare i due disegni che abbinati seguono la stessa logica dei due disegni dati.

4 E
E d
v =l 4 U
e -« ﬂ ]
A B Cc D
A) Disegni AeC. B) Disegni C e D. C) Disegni B e D.

536. Quale delle figure proposte integra la serie?

ATV | [€
> =R R

VYIUAA 2 "4 )

h Y| 1)| 4 END] 2 1HR]> 3) |1t N| <
A) Lafigura 3). B) La figura 1). C) La figura 2).
537. Quale delle figure proposte completa la serie ?

o | [ | [ K| 4 2 3
W =1 ] W T [ R[ I [[[k[11FE
il = o [ [T [
| % rh [ x| | [
* e €l |
A) La figura 1. B) La figura 2. C) La figura 3.
538. Quale delle figure proposte completa la serie ?
b E N K 2 3
P 3 | XK R = <
R i I I O b 2.5 ES]
X % | b W | X |®
baad = _ =
A) La figura 3. B) La figura 2. C) La figura 1.
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539. Indicare in quale riquadro sono contenute le figure 1 e 2 dopo essere state ruotate e sovrapposte.

z | O

1 2
a B <
A) Riquadro c. B) Riquadro a. C) Riquadro b.

540. Partendo dalle facce aperte su un piano (figura a sinistra) quale cubo & possibile ricomporre?

T

A) Il cubo 2. B) Il cubo 3. C) ll cubo 1.
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